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BERÁNEK NÁCHOD a.s.

Městské divadlo Dr. Josefa Čížka v Náchodě
Divadelní předplatné 2026 - 2027 „ZELENÉ” a „MODRÉ”

Úterý 8. září 2026 v 19.00 hodin
Divadlo Kalich Praha

Steven Mo�at: NÁVŠTĚVA NA ZABITÍ
Režie: Pavel Khek

Výjimečná hra si žádá výjimečné herecké obsazení.

Hrají: Taťjana Medvecká, Matouš Ruml, Sabina Laurinová a další.

Vstupné: 580 Kč / 550 Kč / 520 Kč

Středa 7. října 2026 v 19.00 hodin
Divadlo Na Fidlovačce Praha

Tomáš Svoboda: HUSÁKOVY DĚTI
Režie: Tomáš Svoboda

Komedie o tom, že opravdové dospívání někdy přijde až po 
padesátce. 

Hrají: Tomáš Měcháček, Erika Stárková, Eva Alner, Petr Vaněk.

Vstupné: 490 Kč / 460 Kč / 430 Kč

Čtvrtek 10. září 2026 v 19.00 hodin
Divadlo Na Fidlovačce Praha

Tomáš Svoboda: VĚŠTKYNĚ 
aneb Už ani ta budoucnost není, co bývala.
Režie: Tomáš Svoboda

Bláznivá komedie. 

Hrají: Nela Boudová, Vasil Fridrich a Ivan Lupták.

Vstupné: 490 Kč / 460 Kč / 430 Kč

Pondělí 23. listopadu 2026 v 19.00 hodin
Divadelní společnost INDIGO COMPANY Praha

Karel Čapek: JAK SE DĚLÁ DIVADLO 
aneb zákulisí, kam diváci běžně nevidí
Režie: Jaroslav Slánský
Komedie inspirovaná fejetonem K. Čapka ze sbírky Jak se co 
dělá, otevírá dveře tam, kde obvykle zůstává tma.
Hrají: Zbigniew Kalina, Dana Černá, Michael Vykus, Petra 
Mošovská / Jana Trojanová a další.   

Vstupné: 470 Kč / 440 Kč / 410 Kč

Čtvrtek 15. října 2026 v 19.00 hodin
STUDIO DVA Praha 

Eric Coble: PODZIMNÍ EXPRES
Režie: Karolína Holubová

Láskyplná broadwayská komedie s jiskřivým humorem o kře-
hkosti a dravosti života. 

Hrají: Eva Holubová, Matěj Paprčiak.

Vstupné: 590 Kč / 570 Kč / 550 Kč

Pondělí 7. prosince 2026 v 19.00 hodin
STUDIO DVA Praha

Frank Pinkus, Kay Kruppa: CHLAPI SOBĚ
Režie, scéna a úprava textu: Šimon Caban

Komedie ze života mužů, kde chlapi zůstali sami sebou aneb 
za vším hledej ženu. 

Hrají: Oldřich Navrátil, Filip Blažek, Michal Slaný, Roman 
Štabrňák, Robert Urban / Václav Jílek. 

Vstupné: 590 Kč / 570 Kč / 550 Kč

Čtvrtek 11. února 2027 v 19.00 hodin
Agentura Harlekýn Praha

Didier Caron: ĎÁBELSKÝ PLÁN
Režie: Antonín Procházka

Francouzská komedie nabízí divákům nekončící chvíle smíchu 
nad sousedskou válkou. 

Hrají: Jan Čenský, Dana Morávková, Daniel Rous, Vlasta 
Žehrová / Zuzana Slavíková.

Vstupné: 480 Kč / 450 Kč / 420 Kč

Středa 14. dubna 2027 v 19.00 hodin
Divadelní soubor Vrchlický Jaroměř
Jaroslav Soukup, Miroslav Vaic a Jaroslav Vokřál: 

SVATBA UPÍRŮ
Režie a úprava scénaře: Stanislava Glembek Vejrová a Martin 
Cimfe.
Divadelní hra podle �lmu Jaroslava Soukupa z roku 1993. 

Vstupné: 180 Kč / 160 Kč / 140 Kč

Úterý 3. listopadu 2026 v 19.00 hodin
Východočeské divadlo Pardubice
Petr Abraham, Martina Mejzlíková: 

HOTEL MODRÁ HVĚZDA
Režie: Petr Novotný
Komedie, v níž chudá holka dvakrát ke štěstí přijde a z jedné 
svatby ještě druhá vzejde. 
Hrají: K. Šafránková, J. Láska, V. Malá, J. Janoušková, 
Z. Rumpík, P. Dohnal, P. Borovec, Š. Pospíšil a další. 

Vstupné: 460 Kč / 430 Kč / 400 Kč

Středa 10. března 2027 v 19.00 hodin
Divadlo UNGELT Praha

Stephen Temperley: KRÁSNÁ VZPOMÍNKA
Režie a scéna: Martin Čičvák

Bizarní příběh Florence Foster Jenkinsové plný živě hrané 
jazzové i operní hudby. 

Hrají: Bára Štěpánová a Ondřej Brousek.   

Vstupné: 520 Kč / 490 Kč / 460 Kč

Sobota 30. ledna 2027 v 19.00 hodin
Náchodská divadelní scéna

Spirit Level: MEZI NEBEM A ZEMÍ
Režie: Petr Dudáček

Vtipná komedie, která podtrhuje, co v životě stojí zato, a že je 
třeba mít tyto hodnoty na zřeteli vždy a za jakýchkoli okolností. 

Hrají: Anna Dubnová, Josef Štěpán, Kateřina Mičková, Jakub 
Klemt, Milan Urban, Radim Dõrr.

Vstupné: 180 Kč / 160 Kč/ 140 Kč

Vstupné: 180 Kč / 160 Kč/ 140 Kč

Středa 6. ledna 2027 v 19.00 hodin
Divadlo v Dlouhé Praha

Alfredo Sanzol: NĚHA
Režie: Martin Čičvák

Zbrusu nová komedie od Shakespeara.

Hrají: Klára Oltová, Jan Vondráček, Eva Hacurová, Miroslav 
Zavičár, Kristýna Jedličková, Samuel Toman.

Vstupné: 590 Kč / 560 Kč / 530 Kč

Čtvrtek 28. ledna 2027 v 19.00 hodin
Agentura DIVINUS Kateřiny Brožové s.r.o.

Marc Camoletti: A DO PYŽAM!
Režie: Petr Hruška

Bláznivá komedie plná nečekaných situací a milostného 
čtyřúhelníku, který vás rozesměje do slz.

Hrají: Kateřina Brožová, Petr Vondráček, David Suchařípa, 
Vlasta Žehrová, Eva Čížkovská, Zdeněk Vencl / Tomáš Racek.

Vstupné: 490 Kč / 460 Kč / 430 Kč

Sobota 27. února 2027 v 19.00 hodin
Náchodská divadelní scéna

Spirit Level: MEZI NEBEM A ZEMÍ
Režie: Petr Dudáček

Vtipná komedie, která podtrhuje, co v životě stojí zato, a že je 
třeba mít tyto hodnoty na zřeteli vždy a za jakýchkoli okolností. 

Hrají: Anna Dubnová, Josef Štěpán, Kateřina Mičková, Jakub 
Klemt, Milan Urban, Radim Dõrr.

Středa 24. března 2027 v 19.00 hodin
Městské divadlo Mladá Boleslav

E. Rostand: CYRANO Z BERGERACU
Režie: Petr Mikeska
Nejslavnější milostný trojúhelník světového dramatu - Cyrano, 
Roxana a Kristián.
Hrají: Daniel Bambas j. h., Lucie Syrová, Veronika Bajerová, 
Magdalena Jirounková, Daniel Mišák, Milan Ligač, Petr Pro-
keš, Ivo Theimer, Ondřej Lechnýř j. h. a další.

Vstupné: 490 Kč / 460 Kč / 430 Kč

Čtvrtek 15. dubna 2027 v 19.00 hodin
Divadelní soubor Vrchlický Jaroměř
Jaroslav Soukup, Miroslav Vaic a Jaroslav Vokřál: 

SVATBA UPÍRŮ
Zveme vás, abyste si užili příjemné hororové mrazení v zádech 
a vychutnali si groteskní komedii. Tato hra ještě nikým v historii 
nebyla uvedena na divadelních prknech. Existoval jen �lmový 
scénář, který jsme si, po domluvě s panem scénáristou a režisé-
rem Jaroslavem Soukupem, mohli celý ofotit ve �lmovém archivu 
v Praze.

Celkem za vstupné všech 8 inscenací: 3 480 Kč / 3 270 Kč/ 3 060 Kč      Předplatné nabízíme za sníženou cenu: 2 900 Kč / 2 700 Kč/ 2 600 Kč
Dobití permanentek pro stávající předplatitele bude zahájen 19. 6. 2026 a potrvá pouze do 17. 7. 2026. 
Možnost dobití: online na www.beraneknachod.cz, MIC Náchod, tel.: 491 426 060, IC Hronov, tel.: 733 539 960, IC Nové Město nad Metují, tel.: 491 472 119, IC Červený Kostelec, tel.: 498 100 657, 
RIC Česká Skalice, tel.: 491 453 870 a IC Police nad Metují, tel.: 491 421 501. 
Současně bude probíhat prodej pro veřejnost, a to na místa, která nebyla v loňské sezoně obsazena. Noví zájemci o divadelní abonentní cyklus budou mít možnost od 18. 7. do 31. 8. 2026 zakoupit 
si neobsazená místa dle svého výběru. Poté už se permanentky prodávat nebudou! Proto, prosím, dodržte termíny.

Změna programu vyhrazena!!! 
Děkujeme za váš zájem 
Kollertová Marcela, ředitelka BERÁNEK NÁCHOD a. s.

Vstupné: 180 Kč / 160 Kč / 140 Kč
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Zmíníme-li jméno Jaroslava City, starší 
generaci se hned vybaví kouzelný svět po-
hádek, fantazie, kresleného humoru a las-
kavého vyprávění. Mnozí si však již ne-
uvědomují, že právě letos uplynulo 100 
let od narození této výjimečné náchod-
ské osobnosti.

Jaroslav Cita se narodil v obci Vysokov 
u Náchoda, v kraji, který miloval a který 
se stal nevyčerpatelným zdrojem inspira-
ce pro jeho uměleckou tvorbu. Jako má-
lokdo se dokázal dívat na svět dětskýma 
očima a nacházet kouzlo ve zdánlivě oby-
čejných věcech. Právě tato schopnost do-
dává jeho ilustracím i filmům přirozenost, 
lehkost a blízkost divákovi.

Jeho srdce patřilo kresbě, filmu a vy-
právění. Z  amatérského filmaře se po-
stupně stal uznávaným scénáristou, ani-
mátorem a režisérem. Během svého života 
vytvořil téměř dvě stovky animovaných 
filmů a jeho práce získala řadu ocenění 
doma i v zahraničí. Nejznámějším zůstá-
vá večerníček Maťo a Klinček, který si zís-
kal oblibu u dětského publika v mnoha ze-
mích světa. 

Vedle filmové tvorby se věnoval mal-
bě, ilustraci a kreslenému humoru. Jeho 
akvarely zachycující krajinu Náchodska si 
našly místo v mnoha domácnostech a ilu-
strované vtipy přinášely úsměv čtenářům 
novin a časopisů. Psal knihy pro děti, kte-
ré sám ilustroval, a při besedách dokázal 
své malé posluchače zaujmout a okouzlit 
stejně jako svými obrázky.

Významně se podílel také na vzniku 
přehlídky amatérských filmů Vysokov-
ský kohout, která se stala důležitou kul-
turní tradicí regionu a místem setkávání 
filmových nadšenců z řad amatérů i pro-
fesionálů.

Ti, kteří měli možnost se s ním setkat, 
vzpomínají nejen na jeho umělecké nadá-

Jaroslav Cita
Sto let od narození muže, 
který rozdával radost a úsměv

ní, ale především na jeho skromnost, sr-
dečnost a nakažlivou radost ze života.

Přestože jméno Jaroslav Cita překroči-
lo hranice naší republiky a jeho dílo zís-
kalo mezinárodní uznání, zůstal vždy 
věrný rodnému kraji. Miloval Náchod-
sko, jeho krajinu i lidi. Byl člověkem, kte-
rý uměl druhé potěšit, povzbudit a inspi-
rovat. Možná právě proto na něj tolik lidí 
dodnes vzpomíná s úsměvem.

Jaroslava Citu připomíná jedinečný vý-
stavní projekt, který připravilo Muzeum 
Náchodska ve spolupráci s Galerií výtvar-
ného umění v Náchodě. První výstava „Ja-
roslav Cita a film“, probíhající ve Výstav-
ní síni Muzea Náchodska až do 10. ledna 
2027, vás zavede do magického světa ani-
movaného filmu. Představuje ukázky z Ci-
tovy filmové tvorby včetně legendárního 
večerníčku Maťo a Klinček a připomíná 
jeho nezaměnitelný rukopis. Druhou vý-
stavu s názvem „Jaroslav Cita a kniha“, 
věnovanou jeho knižní tvorbě, můžete 
zhlédnout do 9. srpna 2026 v Galerii vý-
tvarného umění v Náchodě.

K připomínce letošního významného 
jubilea přispívá také nová kniha Mgr. Ale-
ny Křivské „Pohádky ze starého hradu“, 
která vychází právě v roce stého výročí Ci-
tova narození. Také ona navazuje na svět 
pohádek, fantazie a vyprávění, s nímž je 
jméno Jaroslava City neodmyslitelně spo-
jeno.

Sté výročí narození Jaroslava City je 
příležitostí připomenout si nejen jeho 
mimořádné dílo, ale také člověka, který 
svým optimismem, tvořivostí a laskavým 
pohledem na svět obohatil život mnoha 
z nás. Učil nás vidět svět barevněji, vese-
leji a s trochou dětské fantazie. Jeho dílo 
i vzpomínky těch, kteří ho znali, zůstávají 
inspirací pro současné i budoucí generace.
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Zprávy 
z radnice
Rada města Náchoda, 
1. 6. 2026
Jednání rady města se zúčast-
nilo osm radních. Jeden byl 
omluven. 

Majetkoprávní úkony obce
 RM vzala na vědomí analýzu financí 

s ratingem a střednědobý výhled rozpoč-
tu města.	 8-0-0

 RM schválila uzavření Pachtovní smlou-
vy s žadatelem na využití za účelem zří-
zení zahrádky na pozemkové parcele č. 
326/3, o výměře 130 m2, k.ú. Náchod.	
	 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o nájmu 
prostor sloužícího k podnikání na Jirásko-
vě koupališti (kiosek).	 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o zří-
zení věcného břemene – služebnosti se 
společností ČEZ Distribuce a.s., Děčín, 
který se týká uložení zemního kabelo-
vého vedení nn pod pozemkovými par-
celami č. 421/17, 421/32, 606/12, 728/3, 
739/4, 749/17, 1972/1, 1972/8, 1972/16 
a 1972/20, vše k.ú. Náchod, v celkové dél-
ce 256,61 m.	 8-0-0

 RM schválila uzavření Dodatku č. 1 
k Nájemní smlouvě se společností HRO-
NOVSKÝ s.r.o., Nové Město n.M., na sní-
žení výměry pronajatého pozemku st.p.č. 
338/1, o výměře 1940 m2, k.ú. Náchod.		
	 8-0-0

 RM schválila uzavření Dodatku č. 3 
k Nájemní smlouvě na pronájem pozemku 
p.č. 390/1, k.ú. Vysokov, za účelem umís-
tění mobilheimu.	 8-0-0

 	RM schválila výsledek výběrového říze-
ní na obsazení nájemního bytu č. 8, v ul. 
Pražská čp. 1531, Náchod.	 8-0-0

 RM schválila zrušení a opětovné vyhlá-
šení výběrového řízení na obsazení ná-
jemního bytu č. 11, v ul. Bartoňova čp. 
277, Náchod. 	 8-0-0

 RM souhlasila se změnou doplněním ce-
nové nabídky a schválila vystavení rozší-
ření objednávky pro společnost ALFA CZ 
s.r.o., H. Králové, na opravu střechy kaple 
na Jizbici.	 8-0-0

TELEGRAFICKY:
 RM vzala na  vědomí Výroční zprávu 

za rok 2025 organizace Městská knihov-
na Náchod.	 8-0-0

 RM vzala na  vědomí Výroční zprávu 
za rok 2025 organizace Kino Vesmír Ná-
chod.	 8-0-0

 RM vzala na vědomí odstoupení od pro-
jektu „Rekonstrukce veřejného osvětle-
ní – Náchod“ předloženého do výzvy č. 
ModF – SMARTNET č. 1/2025 vyhlášené 
Ministerstvem životního prostředí pro-
střednictvím Státního fondu životního 
prostředí ČR z důvodu vysokých neuzna-
telných nákladů.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. D. 
Hejzlara, Náchod, na provedení opravy 
schodiště ke hřišti na ZŠ T.G.M.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. O. 
Kmocha, Kramolna, na výměnu hlavního 
čerpadla ve strojovně krytého bazénu.		
	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost Profi-Stahl, Myšlenice (Polsko), 
na  nákup skladovací haly na  Jiráskovo 
koupaliště.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost PROXION s.r.o., Náchod, na zajiš-
tění autorského dozoru na akci „Vestavba 
učeben střední zdravotnické školy – sta-
vební úpravy budovy čp. 335“.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost Tluka & Partners s.r.o., H. Králové, 
na činnost technického dozoru stavební-
ka na akci „Naučná stezka – rybník Pod-
borný Náchod, Plhov“.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost INS spol, s.r.o., Náchod, na činnost 
autorského dozoru projektanta na akci 
„Naučná stezka – rybník Podborný Ná-
chod, Plhov“.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost LIKA Holding s.r.o., Pardubice, 
na provedení podkladů pro zadávací ří-
zení na opravy komunikací v r. 2026.	
 	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost VAK Náchod, a.s., na provedení 
opravy kanalizace v areálu ZŠ Plhov, Ná-
chod.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost ATELIER TSUNAMI s.r.o., Náchod, 
na vypracování projektové dokumentace 
pro povolení záměru „Lázeňská budova 
Helena“.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost Wohnstav s.r.o., Žaclér, na stěho-
vání a likvidaci mobiliáře v chatě Zvonič-
ka.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. L. 
Klubala, Náchod, na zpracování projekto-
vé dokumentace stavebních úprav pro no-
vou keramickou pec v 1. NP budovy ul. 
Zámecká čp. 243, Náchod (SVČ Déčko Ná-
chod).	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost atelier Mosaic s.r.o., Nové Město n. 
M., na zpracování projektové dokumenta-
ce na realizaci opravy atikové římsy na ZŠ 
T.G.M.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-

lečnost SILVAGRO s.r.o., Zábrodí, na opra-
vu chodníku ul. Lipová, Náchod.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost STRABAG a.s., H. Králové, na pro-
vedení akce osazení odvodňovacího žlabu 
v osadě Amerika.	 8-0-0

Rada města Náchoda, 15. 6. 2026
Jednání rady města se zúčastnilo osm rad-
ních. Jeden byl omluven. 
Majetkoprávní úkony obce

 RM revokovala část usnesení ze dne 20. 
4. 2026 týkající se uzavření Dodatků Ná-
jemních smluv s nájemci v budově Polikli-
niky, ul. Němcové 738, Náchod.	 8-0-0

 RM zamítla žádost o pronájem části po-
zemku p.p.č. 892/2, o výměře 350 m2, k.ú. 
Náchod, za účelem provozování zahrád-
kářské činnosti.	  8-0-0

 RM schválila uzavření Nájemní smlouvy 
se společností innogy Energo s.r.o., Praha, 
na pronájem části pozemku p.p.č. 2145, 
o výměře 1482 m2, k.ú. Náchod, za účelem 
vybudování načné stezky v rámci staveb-
ní akce „Naučná stezka u rybníka Podbor-
ný, Náchod – Plhov“ a jejího následného 
užívání veřejností.	 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o zříze-
ní věcného břemene s žadatelem v podo-
bě uložení vodovodní přípojky do pozem-
kové parcely č. 1300, k.ú. Pavlišov.	 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o zříze-
ní věcného břemene s žadatelem v podobě 
uložení vodovodní přípojky do pozemko-
vé parcely č. 481/1 a 483/1, k.ú. Dobro-
šov.	 8-0-0

 RM schválila uzavření Nájemní smlou-
vy na pronájem 2 parkovacích míst pro 
společnost Královéhradecká lékárna a.s., 
za budovou Polikliniky, v ul. Němcové.		
	 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o nájmu 
bytu zvláštního určení na byt č. 203, v ul. 
Rybářská čp. 1819, Náchod.	 8-0-0

 RM revokovala usnesení č. 165/3879/26 
ze dne 4. 5. 2026 a schválila dotaci pro 
Kino Vesmír Náchod na nákup průzvuč-
ných a  neprůzvučných opon vč. lano-
vé dráhy s motorovým ovládáním s řídí-
cí jednotkou pro ovládání ze sálu, kabiny 
přes LAN.	 8-0-0

 RM schválila zadání veřejné zakázky 
na zpracování projektové dokumentace 
akce „Stavební úpravy zimního stadio-
nu Náchod zhotoviteli Ing.  L. Polejovi, 
Hronov. Dále schválila uzavření Smlouvy 
o dílo na zpracování projektové dokumen-
tace k předmětné veřejné zakázce s výše 
uvedeným zhotovitelem. 	 8-0-0

 RM vzala na vědomí informaci o doru-
čených projevech zájmu organizací PFER-
DA z.ú. a Oblastní charita Náchod týkají-
cí se budoucího využití objektu bývalého 
zámeckého hotelu a restaurace v ul. Smi-
řických čp. 1280.	 8-0-0

 RM souhlasila se změnou termínu do-
dání dokumentace pro povolení záměru 
„Stavební úpravy a změna užívání objek-
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tu na p.p.č. 2058/29, 2058/59, st. 3405, st. 
3406, vše k.ú. Náchod, pro zhotovitele OR-
GATEX – Náchod s.r.o.	 8-0-0
Naučná stezka – rybník Podborný Ná-
chod, Plhov – výsledek zadávacího říze-
ní	 8-0-0

 RM schválila rozhodnutí o výběru do-
davatele k  podlimitní veřejné zakázce 
na stavební práce „Naučná stezka – ryb-
ník Podborný Náchod, Plhov“ a to společ-
nost SILVAGRO s.r.o., Zábrodí.

 RM dále schválila uzavření Smlouvy 
o dílo s výše uvedeným zhotovitelem.

TELEGRAFICKY:
 RM vzala na  vědomí Výroční zprávu 

za rok 2025 společnosti Technické služby 
Náchod s.r.o.	 8-0-0

 RM vzala na  vědomí Výroční zprávu 
za rok 2025 organizace Lesy města Ná-
choda.	 8-0-0

 RM vzala na  vědomí Výroční zprávu 
za rok 2025 společnosti Správu budov Ná-
chod, s.r.o.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro p. J. 
Ungera, Náchod, na údržbu a čištění ob-
vodového zdiva na vojenském hřbitově 
v aleji K. Zaháňské.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost AGC Fenestra a. s., Zlín, na výmě-
nu popraskaných tabulí z bezpečnostního 
skla na autobusovém nádraží.	 8-0-0

 RM schválila čerpání fondu investic 
a rozvoje pro organizaci ZŠ Náchod – Pl-
hov. Finanční prostředky budou použity 

na nákup elektrického konvektomatu pro 
školní jídelnu.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. J. 
Rottera, Kramolna, na provedení úpravy 
požárního žebříku na  střechu zimního 
stadionu.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. J. 
Rottera, Kramolna, na provedení havarij-
ní opravy části střechy na zimním stadio-
nu.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. M. 
Koláře, Albrechtice n. O., na provedení 
opravy připojení kabelu na zimním sta-
dionu.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost JMS company, s.r.o., Úpice, na pro-
vedení detekce netěsnosti střech Harmo-
nice, a Harmonie II.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost BEZEDOS s.r.o., V. Poříčí, na vybu-
dování plotu u Sportovního centra Jizbi-
ce.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. R. 
Dudka, Přibyslav, na odvodnění parko-
viště na Brance na p.p.č. 1902/2, k.ú. Ná-
chod.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. R. 
Dudka, Přibyslav, na likvidaci černé sklád-
ky na Dobrošově.	 8-0-0

V obřadní síni náchodské radnice se 23. 6. 2026 uskutečni-
lo slavnostní předávání ocenění Žák roku 2026. Město Náchod 
tímto oceněním již třináctým rokem vyjadřuje uznání dětem 
a mladým lidem, kteří vynikají nejen svými studijními výsled-
ky, ale také pílí, talentem, aktivitou a lidským přístupem ke své-
mu okolí.

Ocenění převzali žáci základních škol a Základní umělecké 
školy Náchod, které na titul nominovaly jednotlivé pedagogic-
ké rady. Vedle výborných výsledků ve škole byli vybráni také 
za mimořádné úspěchy ve sportu, umění, reprezentaci školy, 
práci pro spolužáky či za osobní vlastnosti, které z nich činí in-
spiraci pro ostatní.

Titul Žák roku 2026 získali:
Tobiáš Kolář a Nela Chvojková ze ZŠ T. G. Masaryka, Šimon 

Kmoch a Samuel Novotný ze ZŠ Komenského, Sofie Basarabová 
a Nela Vítková ze ZŠ Náchod–Plhov, Sofie Kretsul ze ZŠ Pavlišov-
ská, Vendula Luxová ze ZŠ Drtinovo náměstí, Amélie Voňková ze 
ZŠ 1. Máje a za Základní uměleckou školu Náchod Michaela Kru-
pičková, Eliška Jirásková a Tadeáš Knapp.

Součástí slavnosti bylo také hudební vystoupení Tadeáše Kna-
ppa, který za klavírního doprovodu učitele Mariána Linharta při-
pravil pro přítomné krásný kulturní zážitek.

Ocenění Žák roku připomíná, že skutečný úspěch nespočívá 
pouze ve znalostech a dosažených výsledcích, ale také v praco-
vitosti, vytrvalosti, ochotě pomáhat druhým a aktivně přispí-
vat k životu školy i společnosti.

Všem oceněným žákům srdečně gratulujeme a přejeme mno-
ho úspěchů na jejich další životní cestě.               foto M. Hurdálek

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila uzavření objednávky pro 
společnost LIKA Holding s.r.o., Náchod, 
na činnost technického dozoru stavební-
ka k akci „Oprava komunikace Lesní, Ná-
chod“.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila uzavření objednávky pro 
společnost LIKA Holding s.r.o., Náchod, 
na činnost technického dozoru stavební-
ka pro akci „Oprava komunikace Pavlišov, 
Náchod“.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro spo-
lečnost LIKA Holding s.r.o., na provedení 
akce stanovení výše polycyklických aro-
matických uhlovodíků asfaltových vrstev 
oprav místních komunikací v Náchodě.		
	 8-0-0

 RM schválila záměr zřízení nové auto-
busové linky MHD s novou autobusovou 
zastávkou „Náchod, zámek“.	 8-0-0

 RM schválila žádost o udělení licence 
a jízdní řád k nové autobusové lince MHD 
od 27. 6. 2026.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost ALFA CZ s.r.o., H. Králové, na pro-
vedení opravy střechy nad přístavbou jí-
delny ZŠ T.G.M.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro p. R. 
Samka, Náchod, na opravu nátěru střechy 
BUS zastávky na Starém Městě.	 8-0-0

 RM vzala na vědomí návrh železničního 
jízdního řádu pro rok 2027.	 8-0-0

Město Náchod ocenilo nejlepší žáky roku 2026
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V měsíci květnu se v náchodské porodnici narodilo  
12 náchodských občánků – 4 chlapci a 8 děvčátek.
V sobotu 16. 5. se konalo na náchodské radnici slavnostní 
vítání občánků. Pan starosta Jan Birke přivítal 9 nových 
občánků našeho města.
Konalo se 5 svatebních obřadů.
Uveřejnění svolili:
	16. 5.	 Michael Fiala, Náchod
		  Eliška Prátová, Králova Lhota 
	30. 5.	 Pavel Balcar, Náchod
		  Anna-Marie Mikulecká, Náchod 

Slavnostní otevření proběhlo 5. června za účasti vedení měs-
ta, partnerských organizací a dalších hostů. Odpolední část pro-
gramu byla určena pro veřejnost, která si nové prostory přišla 
prohlédnout.

Centrum v současnosti již slouží pracovníkům domácí zdra-
votní péče, domácí hospicové péče a pečovatelské služby, ale 
také klientům půjčovny zdravotních pomůcek, kteří je mohou 
navštívit na adrese Dobenínská 1994, Náchod (směrem na vý-
jezd na Nové Město nad Metují).

Nová budova vznikla díky podpoře evropských dotací a před-
stavuje významný krok v rozvoji terénních zdravotních a soci-
álních služeb v regionu.                                  Monika Hoffmanová

Oblastní charita Náchod otevřela 
nové Centrum terénních služeb

Kolikrát se vám stalo, že jste doma nemohli najít lékařskou 
zprávu, potřebovali si zkontrolovat výsledky vyšetření nebo jste 
si nebyli jistí termínem své další návštěvy v ambulanci? Právě 
pro podobné situace zpřístupnila svým pacientům náchodská 
nemocnice mobilní aplikaci mZdraví.

Pacienti si mohou v aplikaci zobrazit vybrané laboratorní vý-
sledky, ambulantní zprávy nebo propouštěcí zprávy z hospita-
lizace. V aplikaci je přístupná zdravotní dokumentace od roku 
2020. Cílem nemocnice je, aby důležité informace měli její pa-
cienti vždy po ruce bez nutnosti hledat papírové dokumenty 
doma v šuplíku.

Součástí aplikace je také možnost požádat o obnovení recep-
tu, který vydal nemocniční lékař, nebo se online objednat k vy-
šetření. Pacienti mohou nově řadu záležitostí vyřídit pohodlně 
z domova, v jakoukoli denní dobu, bez čekání na telefonu. Z ap-
likace mohou profitovat také jiní lékaři, kterým může pacient 
ukázat zprávy ve svém mobilním telefonu. 

Nová aplikace mZdraví je zdarma ke stažení pro zařízení 
s operačními systémy Android (Obchod Play) i iOS (App Store). 
Aby měl každý přístup jen ke své zdravotnické dokumentaci, je 
třeba ověření totožnosti. Nejsnazší ověření totožnosti je pro-
střednictvím bankovní identity. Pokud bankovní identitu paci-
ent nemá, může získat aktivační kód přímo v náchodské nemoc-
nici prostřednictvím zdravotnického personálu.

Nemocnice připravuje také řešení, kdy rodiče uvidí zdravot-
nickou dokumentaci svých dětí. Spuštěno bude po zpřístupnění 
příslušného státního registru, který obsahuje potřebné informa-
ce. Probíhající digitalizace zdravotnictví přináší řadu praktic-
kých výhod. Nová aplikace je jednou z nich. Nemocnice věří, že 
aplikace mZdraví usnadní přístup ke zdravotnickým informa-
cím a pomůže pacientům lépe se orientovat v péči o své zdraví.

Náchodská nemocnice 
digitalizuje: S aplikací mZdraví 
máte své zdraví pod kontrolou 24/7

Objednejte
se online.

Objednávejte se online.
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Stalo se již příjemným zvykem, že se pravidelně účastníme 
náchodského Dne pro rodinu. Na našem stánku MAS Stolové 
hory se tak můžete dozvědět, čemu všemu se věnujeme, od do-
tací na zateplení a energetické úspory, přes příměstské tábory 
a podporu pracovníků ve školství až po podpůrné skupiny pro 
pečující osoby. Letos jsme náš stánek obohatili ještě jednou ak-
tivitou pocitovou mapou Náchoda. 

Pomocí pocitové mapy zjišťujeme, jaké emoce v lidech vyvo-
lávají jednotlivé lokality města, ve kterém žijí. My jsme vám 
u mapy položili dvě jednoduché otázky – kde se cítíte dobře 
a kde naopak ne. A musíme říct, že většinu z vás mapa natolik 
zaujala, že jste se u ní nejen zastavili, ale pustili jste se s námi 
do diskuse, kde je to vaše „náchodské místo“.

A co jsme se dozvěděli? Na prvních třech místech, kde tráví-
te v Náchodě čas nejraději, se jednoznačně umístily zámek s při-
lehlou alejí, lesopark Montace a Masarykovo náměstí. Naopak, 
místa, kde se necítíte dobře nebo v nich neradi trávíte čas, jsou 
pro většinu z vás autobusové nádraží, nemocnice a prostor bý-
valé textilky Tepna. 

Spousta z vás jako své oblíbené místo označilo svůj domov, 
někteří svoji oblíbenou hospodu a děti často i svoji školu. Nera-
di se pohybujete v místech, kde je hustá automobilová doprava 
a kolony nebo hluk. 

A co bylo nejpříjemnější zjištění? Naprostá většina z vás nám 
řekla, že se vám v Náchodě žije dobře, město máte rádi celé a je 
pro vás těžké vybrat jenom to jedno „nej“ místo. 

Děkujeme, že jsme mohli být součástí Dne pro rodinu a těší-
me se na příští rok. 

Kde se Náchoďáci 
cítí nejlépe?

„Drahá Matylda – komedie amerického autora Israela Horovi-
tze – je plná lidského humoru a porozumění.

V Městském divadle Dr. Josefa Čížka ji herci Náchodské di-
vadelní scény uvedli v premiéře 20. května a v první repríze  
21. května tohoto roku.

Režie se opět ujala Ludmila Šmídová, která zároveň se svými 
hereckými kolegy Monikou Heinzelovou a Pavlem Rysem ztvár-
nila titulní roli.

Hra, plná nečekaných situací, sklidila zasloužený potlesk. Di-
váci ocenili jemný humor bez „módních“ vulgarit spontánním 
smíchem už během představení.

Všichni tři aktéři jsou zkušení herci, kteří si s náročným tex-
tem poradili velmi dobře a vytvořili tak příjemný večer pro 
všechny návštěvníky.

Amatérské divadlo je stále potřebným fenoménem a v přípa-
dě Náchodské divadelní scény i dlouholetou náchodskou tradi-
cí. Nově nastudovaná Drahá Matylda je jejím úspěšným pokra-
čováním.

Poděkování proto patří nejen hercům za jejich obětavé nad-
šení, ale i divákům, kteří jejich práci oceňují zaslouženým po-
tleskem. Na další – prestižní – reprízu se mohou těšit v pátek 
31. 7. 2026 na zahájení 96. Jiráskova Hronova. Renáta Klicperová

 foto: Zdeněk Šulc

Náchodská divadelní 
scéna a Drahá Matylda

Další ročník Náchodské Prima se-
zóny je ještě daleko. Možná natolik, 
že by se mohlo zdát, že o něm zatím 
není třeba mluvit. Přesto právě teď 
může být vhodná chvíle položit si jed-
noduchou otázku: proč se do podob-
ných věcí vlastně pouštíme?

Často máme pocit, že bychom měli 
počkat. Až budeme mít víc času. Až si 
budeme jistější. Až budeme přesně vědět, co dělat a co se od nás 
očekává. Jenže člověk se málokdy cítí připravený předem. Mno-
ho věcí se naučí až ve chvíli, kdy udělá první krok. Náchodská 
Prima sezóna není jen pro ty, kteří už mají zkušenosti nebo jas-
nou představu o tom, co chtějí dělat. Je především pro ty, kteří 
chtějí něco zkusit. Přijít s nápadem, pomoct ostatním, být sou-
částí něčeho, co na chvíli vytrhne z běžného školního dne a při-
nese radost z dobře odvedené práce.

Možná tedy není důležité čekat, až bude všechno dokonale při-
pravené. Někdy zkrátka stačí jediné – dovolit si začít.

Radek Litoš, student – dobrovolník Prima sezóny
primasezona.cz

Dovolit si začít
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Prázdninová výročí
V  červenci 1926 navštívil náš kraj 
a město Náchod první československý 
prezident Tomáš Garrigue Masaryk.
7. 7. 1871 se narodil František 
Hejzlar, dlouholetý starosta obce Bě-
loves, který se významně zasloužil 
o její modernizaci.
21. 7. 1901 zemřel podnikatel Izák 
Mautner, který se v Náchodě zaslou-
žil o rozvoj textilního průmyslu. Vy-
budoval zde moderní mechanizova-
nou tkalcovnu a barevnu.
22. 7. 1931 se narodil Milan Jareš, his-
torik a profesor náchodského gymná-
zia.
23. 7. 1891 se na Dobrošově narodil Jo-
sef  Krbal, nakladatel, majitel vydava-
telství a propagátor české literatury.
24. 7. 1941 zemřel Adolf Leopold Sei-
dl, významný učitel, hasič a zaklada-
tel Župní hasičské jednoty náchodské.
29. 7. 1896 se narodil Augustin Plšek, 
architekt a stavitel, který se význam-
ně podílel na výstavbě rodinných, ve-
řejných i církevních staveb v Nácho-
dě a jeho okolí.
31. 7. 1911 se v  Náchodě narodila 
Irma Mojžíšová-Horenská, lékařka 
specializující se na léčbu tuberkulózy.
1. 8. 1956 zemřel významný architekt 
Pavel Janák, který v Náchodě navrhl 
několik staveb (Bartoňovu vilu, budo-
vu bývalé Městské spořitelny – dnes 
Komerční banka).
2. 8. 1976 zemřel Jan Šimáně, policej-
ní úředník a autor dokumentární kni-
hy Je tady gestapo!.
10. 8.1656 zemřel Ottavio Piccolomi-
ni, jeden z majitelů náchodského pan-
ství.
10. 8. 1746 se v Náchodě narodil Anto-
nín Strnad, významný profesor, ast-
ronom a meteorolog. 
18. 8. 2006 zemřel kameraman, do-
kumentarista a tvůrce krátkých fil-
mů Jan Špáta.
19. 8. 2006 zemřel náchodský rodák 
Jaromír Uždil, profesor, historik umě-
ní a významný pedagog, který celý ži-
vot zasvětil rozvoji výtvarné výcho-
vy.
20. 8. 1926 se narodil významný fil-
mař, výtvarník a animátor Jaroslav 
Cita.
23. 8. 1936 se narodil ekonom doc.
Ing.  Jaroslav Foltýn, čestný občan 
města Náchod.
25. 8. 2006 zemřel Zdeněk Taichman, 
podnikatel a fotograf, který se podílel 
na obnově rodinné firmy ATAS. 
26. 8. 1596 se narodil Fridrich Falcký, 
tzv. zimní král, který při svém útěku 
po porážce na Bílé hoře přenocoval 
na náchodském zámku.

Připomínka tragédie výbuchu atomové 
bomby v japonském městě Hirošima

Ve čtvrtek 6. srpna 2026 si celý svět 
opět připomene tragédii výbuchu atomo-
vé bomby v japonském městě Hirošima, 
od které uplynulo již více než 80 let.

Jedním ze symbolů této tragédie se sta-
la budova Obchodního výstavního palá-
ce hirošimské prefektury, nyní označová-
na jako Atomový dóm, postaveného dle 
návrhu náchodského rodáka, architekta 
Jana Letzela. 

Ta jako jedna z mála odolala ničivému 
působení bomby a její torzo je živou při-
pomínkou této katastrofy. Během svého 
působení v Japonsku navrhl několik desí-
tek staveb (školní budovy, rezidence, ho-
tely) a stal se tak v očích japonské veřej-

Antonín Strnad (10. 8. 1746 – 23. 9. 
1799) – významný český vlastenec, as-
tronom, meteorolog, rektor Karlo-Ferdi-
nandovy univerzity a ředitel klementin-
ské hvězdárny. 

Pocházel z Náchoda a patřil k nejvý-
znamnějším českým vědcům své doby. 
Studoval na gymnáziu v Hradci Králové, 
ale kvůli chudým rodinným poměrům 
vstoupil do jezuitského řádu, aby mohl 
bezplatně pokračovat ve studiu filozofie. 

Po zrušení jezuitského řádu v roce 1773 
přešel na Filozofickou fakultu Karlo-Ferdi-
nandovy univerzity, kde se věnoval ma-
tematice. Jeho učitelem byl P. Josef Step-
ling, který výrazně ovlivnil Strnadovo 
další profesní směřování. 

nosti velmi váženou osobou. I naše město 
si svého významného rodáka Jana Letze-
la připomíná, a to prostřednictvím boha-
té expozice ve Spolkovém domě. K vidění 
jsou kromě fotografií a osobních předmě-
tů ze života Letzela, který je v Náchodě 
i pohřben, také stavební kameny přímo 
z hirošimského Atomového dómu.

Antonín Strnad V roce 1774 se Strnad stal adjunktem 
hvězdárny a v letech 1774–1785 působil 
jako správce matematického muzea v Kle-
mentinu. Po Steplingově smrti byl jme-
nován mimořádným profesorem matema-
tické a fyzikální geografie, později také 
královským astronomem a třetím ředi-
telem klementinské hvězdárny. Díky vý-
sledkům půlročního meteorologického 
pozorování se v  roce 1785 stal členem 
Mannheimské meteorologické společnos-
ti. Přednášel praktickou astronomii, ma-
tematický zeměpis i meteorologii. V roce 
1792 byl jmenován děkanem filozofické fa-
kulty a o tři roky později rektorem uni-
verzity. Stál při založení Královské české 
společnosti nauk, jejímž předsedou byl 
v letech 1787–1788. Antonín Strnad je rov-
něž autorem mnoha publikací.
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Staré náchodské rody
7. Lokvencové

Příslušníci s rodovým příjmením Lokvenc (též Loquens) se v Ná-
chodě objevili před asi pěti sty lety. Na náchodském panství se 
rozšířili od 17. století. Profesí se věnovali zejména mlynářskému 
řemeslu. Jejich příbuzenské vztahy byly někdy poměrně spletité. 

Nejdříve tu byl jistý Mikeš Lokvenc, který r. 1530 měl zápis 
na dům. Týž ho prodal 13. 5. 1549 vrchnostenskému důchodnímu 
písaři Janovi. Jiné zprávy o něm nejsou známy. 

V dubnu 1651 byl v panském dvoře v Ratibořicích nájemcem 
mlýna šedesátiletý Jiřík Lokvenc (viz soupis poddaných). Jeho dva-
cetiletý syn Martin Lokvenc se poté oženil s jistou Dorotou (chy-
bí matriční záznam i svatební smlouva). Čerství rodiče pokřtili 
v Ratibořicích 7. 1. 1655 syna Matěje (viz matri-
ka skalická), další své děti již křtili zřejmě v Ná-
chodě (ale děkanské matriky shořely). Martin 
Lokvenc tu byl panským mlynářem na tzv. Vel-
kém mlýně (poté čp. 181, nyní zaniklý, Mlýn-
ská ulice, viz NZ 07/2020). Dne 17. 4. 1678 jako 
otec uzavřel svatební smlouvu za svoji asi de-
vatenáctiletou dceru Kateřinu, která se tu vda-
la za mládence Jana, syna mlynáře Martina Šrů-
tka ve Starém Městě (viz NZ 10/2023). Martin 
Lokvenc zemřel v Náchodě asi r. 1685 (matriční 
záznamy chybí). Jeho manželka Dorota zesnula 
tamtéž 2. 6. 1689 ve věku asi 60 let. 

Jejich druhý syn Václav Lokvenc byl pokřtěn zde (záznam 
ve skalické matrice nenalezen) asi r. 1656. Dne 3. 1. 1674 byl ma-
jitelkou panství, kněžnou Marii Benignou Piccolomini, propuš-
těn z poddanského poměru a odevzdán pod jurisdikci města Ná-
choda. Důvod byl zřejmý, aby získal zdejší městské právo a mohl 
jako zdejší soused zapsat do městských knih svůj nově získaný 
dům na Krajském předměstí (nyní čp. 202). Ten 
mu přenechal jeho otec Martin, jenž se na něm 
domluvil se sousedem Jeronýmem Bernardem 
za cenu 50 kop míšeňských grošů. Příslušný 
zápis potvrdil syn Václav 2. 4. 1674 (viz přílo-
ha). Poté 16. 9. 1674 se Václav, povoláním řez-
ník, oženil s Annou, dcerou rolníka Tobiáše Ry-
šíka ze šosovní vsi Běloves. Spolu zde pokřtili 
šest dětí. Dne 16. 9. 1686 prodal svůj dům Tobi-
áši Holinkovi a zároveň převzal od své matky 
a vdovy Doroty její příbytek. Zemřel patrně za-
nedlouho (úmrtní záznam nenalezen). Pozůsta-
lá dcera Anna se 21. 7. 1707 provdala za Václa-
va Nováka z Vysokova. Její matka a vdova Anna 
postoupila manželům 7. 11. 1712 svůj příbytek 
na Krajském předměstí, tzv. Novém světě (nyní 
čp. 217). Zemřela zde 17. 3. 1719 ve věku asi 64 let. Její mladší syn 
(a bratr Václava) Jan Lokvenc (1668–1734) se následně stal pan-
ským mlynářem a váženým sousedem ve vsi Vysoká Srbská. 

Mezitím se v Náchodě objevily další rodiny Lokvenců. V r. 1656 
převzal městský mlýn s pilou (nyní přestavěné čp. 18) v šosovní vsi 
Bělovsi začínající mlynář a také pilař Václav Lokvenc (viz Hraše). 
V r. 1661 byl již nájemcem mlýna v Ratibořicích (viz skalické ma-
triky). Dne 15. 2. 1670 se v Náchodě oženil Matěj Lokvenc z měs-
tečka Žernova s Annou, dcerou Daniela Hluchého, zdejšího sou-
seda a pekaře z Krajského předměstí. Spolu zde pokřtili tři děti. 
Manželka Anna zesnula 15. 12. 1687 asi 60 letá, vdovec Matěj ze-
mřel až 21. 4. 1715 ve věku údajně 94 let. R. 1685 se sem přistěho-
val s rodinou Martinův mladší (1651 patnáctiletý) bratr Jiřík Lok-
venc. Jeho syn Vít Lokvenc zřejmě poté obsluhoval mlýn v Dolním 
Bražci. Koncem století se v Bělovsi objevila další rodina Jiříka Lo-
kvence (viz dále), pocházející asi z městečka Červeného Kostelce. 

Dne 4. 2. 1742 se v Náchodě oženil František Lokvenc, pokřtě-
ný v České Skalici 11. 4. 1717. Podle matričního záznamu byl sy-

nem Jana Lokvence a vnukem Jiříka Lokvence. Ženichův otec 
byl zřejmě pokřtěn 16. 5. 1689 v Bělovsi (viz předešle), oženil se  
1. 5. 1712 s Dorotou Hodišovou v České Skalici. Františkova nevěs-
ta Anna, dcera podnikavého souseda Josefa Fibíra, byla pokřtě-
na 21. 5. 1725 ve Starém Městě. Její otec byl tamním mlynářem 
a poté v Bělovsi (viz NZ 09/2023). Novomanželé obratem 19. 2. 1742 
pokřtili syna Matěje, který ale po devíti dnech zesnul. Po úmrtí 
manželky Anny 15. 7. 1758 se František Lokvenc podruhé oženil  
30. 1. 1759 s Dorotou, vdovou po Josefu Lokvencovi, mlynáři z Vy-
soké Srbské, synu tamního mlynáře Jana Lokvence (viz). Sňatek jim 
povolila biskupská konsistoř. Profesí byl František panským mly-

nářem ve Velkém mlýně. Zápisem z 26. 9. 1746 
(viz příloha) převzal od tchána městský mlýn 
v Bělovsi. Poté 9. 12. 1754 koupil od města Ná-
choda pilu. A dále 22. 11. 1764 koupil od Jiříka 
Řeháčka domek na Horském předměstí, stojící 
poblíž Kutlofu (poté čp. 47, nyní zaniklý). Zdej-
ší soused a mlynář František Lokvenc zemřel  
10. 2. 1768, jeho manželka Dorota 1. 12. 1778. 

Podle otcova kšaftu převzal zápisem ze  
14. 11. 1768 nejstarší syn František Lokvenc 
mladší (1743–1807) otcovský dům na Horském 
předměstí. Za týden se oženil s Lidmilou, dce-
rou zdejšího měšťana Šebestiána Šrůtka. Záro-

veň se stal panským mlynářem na Velkém mlýně. Mj. 2. 11. 1792 
si stěžoval proti stavbě valchy na řece Metuji, kterou tu realizoval 
František Sperling (viz NZ 07/2023). Únik barev znečišťoval vodu 
a tím ohrožoval jeho mletí obilí. Mezitím s manželkou Lidmilou 
kupoval různé nemovitosti, mj. 21. 9. 1798 od manželů Killaro-
vých dům na náměstí čp. 25 (poté čp. 22, nyní zaniklý). Z jejich 

dětí se mlynářskému povolání věnovali syno-
vé Antonín (1783–?), který se zanedlouho od-
stěhoval, a Josef (1788–1852). Dcera Františka  
(1793–?) se provdala za místního souseda Jana 
Plundru. Starší syn Kašpar (1774–1836) byl hrn-
čířem a vlastnil dům na Krajském předměstí 
(nyní čp. 212). Jeho syn Kašpar (1816–1875) se 
stal městským policajtem.

Druhý syn Josef Lokvenc (1745–1788) se  
13. 11. 1770 oženil s Marií, dcerou Jana Hurdálka 
(viz NZ 06/2023). Byl mlynářem v Bělovsi a záro-
veň vlastnil domy na krajském předměstí (nyní 
čp. 165) a ve městě (poté čp. 53, nyní zaniklé). 
Jeho syn František (1771–1839) se stal umělec-
kým tkalcem a na Novém světě si postavil dům 
(nyní čp. 230).

Třetí syn Václav Lokvenc (1752–1795) se  
13. 8. 1776 oženil s Veronikou Šimkovou z Velkého Dřevíče. Zápi-
sem z 29. 11. 1778 nabyl otcem odkázaný mlýn v Bělovsi. Jeho star-
ší syn Václav (1781–1834) se oženil 24. 9. 1811 s Josefou Jiráskovou 
z Bělovse a stal se panským mlynářem ve Velkém mlýně. Jeho po-
tomek Václav prodal tento mlýn, čp. 181, dne 1. 8. 1906 městu Ná-
chodu. To zde zřídilo elektrárnu (nyní zaniklá). Naopak mlýn bě-
loveský převzal po otčímu Jakubu Houšťkovi mladší syn František 
(1793–1851), jenž se oženil 7. 1. 1818 s Marií Šrůtkovou ze Starého 
Města. Jejich potomci vlastnili mlýn do konce 19. století.

Starší dcera Františka se provdala do zdejší rodiny Kholů (viz 
NZ 07/2025). Věnem obdržela louku pod Montací. Její manžel An-
tonín Khol byl mydlářem a vlastnil domek na předměstí u Kraj-
ské brány (poté záložna, nyní čp. 247). Mladší dcera Marie se pro-
vdala za Františka Michálka do Dobrušky.

Na tyto rodové větve navázali další potomci. Navíc se sem při-
stěhovaly jiné rodiny Lokvenců, např. panských myslivců z České 
Čermné. Uvedené příjmení tu existuje dodnes. PhDr. Jaroslav Čáp 

1746 
– zápis Františka Lokvence 

na mlýn v Bělovsi

1674 – zápis Václava Lokvence na 
dům ma krajském předměstí

pokračování
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Letos 5. září zažije Náchod výjimečné výročí. Jubilejní dvacátý 
ročník Kuronských slavností promění historické centrum v kuli-
sy dávné doby, kdy náchodský zámek vlastnil vévoda Petr Biron. 
Muž, který vdechl místnímu skomírajícímu panství před více 
než dvěma staletími evropský šarm, hudbu a divadelní kouzlo. 
Byl to právě on, kdo nechal postavit zámecké divadlo, vydláž-
dit nádvoří a zval na panství umělce z celé Evropy. Jeho odkaz 
i dnes po dvaceti letech slavností stále překvapuje svou živostí.

Jubilejní ročník nabídne jako vždy ten nejlepší kulturní záži-
tek – vévodský průvod v dobových kostýmech, celodenní kul-
turní a doprovodný program s vrcholným večerním koncertem 
populární zpěvačky Olgy Lounové, ukázky šermířského umění, 
řemeslný trh i setkání s lotyšskými hosty z partnerského měs-
ta Bauska.

Přijďte společně s námi oslavit dvacetiletou tradici, která do-
kazuje, že minulost nemusí být jen vzpomínkou – může být oka-
mžikem, který stojí za to prožít na vlastní kůži.

Dvacet let Náchodských 
Kuronských slavností

Letní prázdniny jsou tady a s nimi i oblíbená prázdninová 
soutěž ČT Déčka, která letos nese název Operace Abeceda. Dob-
rodružná hra pro děti i rodiče bude probíhat po celé republice 
– a chybět nebude ani u nás v Náchodě.

Na Déčku se totiž děje něco podivného. Z obrazovek mizí pís-
mena a místo normální řeči se ozývá jen nesrozumitelné mumlá-
ní. Za vším stojí lotr Černobíl, který chce ukrást všechna písme-
na, aby se stal nejchytřejším člověkem na světě. Naštěstí jsou tu 
hrdinové Venda a Kačka, kteří volají o pomoc děti z celého Česka.

Letní soutěž ČT Déčka 
zavítá i letos do Náchoda

Do hry se mohou děti i rodiče zapojit od soboty 27. června. 
Malí dobrodruzi se vydají hledat soutěžní schránky s náhradní-
mi písmenky a tajnými hesly, pomohou tak Déčku zachránit do-
rozumívání a zároveň se zapojí do soutěže o ceny.

Více informací získáte v Městském informačním centru 
na Masarykově náměstí nebo na webu www.operace-abeceda.cz

Nestává se tak často, aby k nám, do Náchoda přijeli představit 
své fi lmové dílo opravdové LEGENDY! To přesně se stalo v pondě-
lí 8. června 2026. Co bylo na programu? Hravá, dojemná a místy 
dobrodružná komedie, vyprávějící osudy party stárnoucích přá-
tel, kteří se rozhodnou vzít život ještě jednou pevně do svých ru-
kou a vyrazí na plavbu po řeckých ostrovech, ve fi lmu o hledá-
ní naděje a chuti do života v pozdním věku. A název fi lmu – Pět 
švestek. A nyní pojďme už k těm legendám: Film natočil režisér 
(a dodejme že oscarový tvůrce) Jan Svěrák (mj. fi lmy Obecná ško-
la, Kolja či Tmavomodrý svět). Herecké legendy (ale zároveň i pro-
tagonisty uváděného fi lmu) zastupovali pan Petr Kostka a paní 
Lenka Termerová. A věřte, že setkání to nebylo ledajaké. Obzvláš-
tě pan Kostka (který mj. za tři dny oslavil již 88. narozeniny, oplý-
val neuvěřitelným elánem a hlavně humorem… Po fi lmu a téměř 
hodinové besedě následoval (úplně poprvé v historii takovýchto 
setkání) Standing Ovation! Velké díky za vše!               -zda-

Legendy českého 
fi lmu zavítaly do Náchoda
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Z důvodu zvýšené nemocnosti budou
od pátku 26. června až do konce srpna 2026

dočasně zrušeny páteční úřední hodiny
na oddělení evidence obyvatel, občanských průkazů

a cestovních dokladů.
 

Prosíme občany, aby své záležitosti vyřizovali
v ostatních úředních dnech a hodinách.

 
Omlouváme se za vzniklé komplikace
a děkujeme za pochopení i trpělivost.

Městský úřad Náchod
Oddělení evidence obyvatel, občanských průkazů

a cestovních dokladů

DŮLEŽITÁ INFORMACE
PRO OBČANYPRO OBČANYPRO OBČANYPRO OBČANY

DŮLEŽITÁ INFORMACEDŮLEŽITÁ INFORMACEDŮLEŽITÁ INFORMACE
PRO OBČANYPRO OBČANYPRO OBČANYPRO OBČANYPRO OBČANYPRO OBČANYPRO OBČANYPRO OBČANYPRO OBČANY MATRIKA

MĚSTSKÉHO ÚŘADU NÁCHOD
UPOZORŇUJE

Dovolujeme si Vás informovat,
že od 1. července 2026

bude oddělení matriky každý pátek uzavřeno.

Prosíme, abyste své návštěvy plánovali na ostatní
pracovní dny.

Děkujeme za pochopení.

MATRIKAMATRIKA
MĚSTSKÉHO ÚŘADU NÁCHODMĚSTSKÉHO ÚŘADU NÁCHODMĚSTSKÉHO ÚŘADU NÁCHOD

UPOZORŇUJE

Dovolujeme si Vás informovat,
že od 1. července 2026

bude oddělení matriky každý pátek uzavřeno.

Prosíme, abyste své návštěvy plánovali na ostatní
pracovní dny.

Děkujeme za pochopení.

MĚSTSKÉHO ÚŘADU NÁCHOD
UPOZORŇUJEUPOZORŇUJE

MĚSTSKÉHO ÚŘADU NÁCHODMĚSTSKÉHO ÚŘADU NÁCHODMĚSTSKÉHO ÚŘADU NÁCHODMĚSTSKÉHO ÚŘADU NÁCHODMĚSTSKÉHO ÚŘADU NÁCHOD

Projekt propojující obyvatele českého a polského příhraniční-
ho regionu vstupuje do své závěrečné etapy. Na podzim nabíd-
ne poslední společný prostor pro setkávání, sdílení zkušeností 
a vzájemné poznávání lidí z obou stran hranice. Za dobu svého 
trvání přinesl řadu příležitostí k navázání nových přátelství, po-
znání sousedů za hranicí i objevování zajímavých míst na obou 
stranách česko-polského pomezí.

Realizované akce přispívají ke zvýšení integrace účastníků, 
prohlubování vzájemné důvěry a postupnému odbourávání ja-
zykových, kulturních i společenských bariér a posilování dob-
rých sousedských vztahů. Program projektu je zaměřen přede-
vším na aktivity spojené s přírodou, pohybem a poznáváním 
různých kultur a je zaměřen pro všechny generace. Pokračová-
ní projektu tak potvrzuje, že přeshraniční spolupráce má smy-
sl a přináší konkrétní přínosy nejen jednotlivcům, ale i celému 
příhraničnímu regionu. 

Máme pro vás termíny podzimních výletů/workshopů:
 19. 8. 2026  Kędzierzyn-Koźle – program bude upřesněn
 26. 8. 2026  Ještěd – turistický výlet
 4. 9. 2026  Kłodzko – program bude upřesněn
 9. 9. 2026  Adršpach – skalní město
 19. 9. 2026  Świdnica – program bude upřesněn
 17. 10.2026  Kędzierzyn-Koźle – velká integrační akce
 11/2026  Kędzierzyn-Koźle – přesný termín a program bude  
  upřesněn

Všechny akce jsou určeny pro širokou veřejnost a jsou zdarma. 
Kromě bezplatné dopravy a vstupů na zajímavá místa se můžete 
těšit i na drobné propagační materiály, odměny a občerstvení. 
Sledujte nás na internetových stránkách, vývěskách a facebooku 
města nebo v informačním centru na náměstí v Náchodě, kde bu-
dete informování ohledně programu daného výletu.

Kontakt: i.janovska@mestonachod.cz
Projekt „Společně přes hranice generací“, registrační číslo pro-

jektu CZ.11.04.02/00/23_003/0000111, je spolufi nancován z pro-
středků Evropské unie – Evropského fondu pro regionální rozvoj 
(EFRR) a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Programu Inte-
rreg Česko-Polsko 2021–2027.
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PLASTOVÁ 
OKNA 
A DVEŘE

Obchodní kancelář:
KUDOWAZDRÓJ, 
ul. Zdrojowa 15b, 
  

europol@oknakudowa.pl
www.oknakudowa.pl

Tel: +48 507 029 701

Naše okna splňují podmínky dotačního
programu:  „Nová zelená úsporám“.nová zelená úsporám

Super slevy pro zákazníky z Čech

Prodáváme okna z německých profilů
ALUPLAST, SALAMANDER, GEALAN

Nabízíme: vchodové dveře, interiérové   dveře, 
Porta Doors a DRE, parapety, žaluzie, rolety

Náchod 178x59 mm ČB 2026 „Půjčovna – Lešení“

Lešení? Půjčujeme!
800 404 010

PŮJČOVNA STAVEBNÍ TECHNIKY
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PrŠ, ZŠ a MŠ J. ZEMANA

ANGLIE 2026
V  pondělí 1. června jsme s  dětmi ze  

7., 8., a  9. tříd vyjeli společně se ZŠ 
z Dobrušky prožít několik dní do Anglie. 
Po skoro jednodenní cestě jsme trajektem 
z Calais dopluli do anglického města Do-
ver, kde jsme navštívili vykopané tune-
ly z 2. světové války a historickou domi-
nantu města – Dover Castle. Ještě ten den 
večer jsme byli ubytovaní v hostitelských 
rodinách, které nám daly prožít pravý zá-
žitek britských domovů. Fish & Chips, Po-
tato Jack, mashed peas, sausages a další 
dobroty k večeři, ranní cereálie nebo toa-
st s marmeládou ke snídani, sandwichové 
balíčky k obědu, prostě vřelá rodinná po-
hostinnost. Další dny jsme navštívili měs-
ta Eastbourne, Brighton, Rochester, vidě-
li křídové útesy pobřeží, navštívili Beachy 
head, viděli skulpturu Longman. Zlatým 
hřebem výpravy byly jeden den filmové 
ateliéry Warner Bros. s tématikou Harry 
Potter, poslední den návštěva hlavního 
města Londýn. Plni zážitků a milých se-
tkání jsme se šťastně vrátili domů.

Mgr. Petra Cícha

Badatelé na Moravě: 
550 kilometrů zážitků

Začátkem června se žáci 4.B vydali 
na čtyřdenní badatelskou výpravu po Mo-
ravě. Během cesty urazili přibližně 550 
kilometrů hromadnou dopravou a na-
vštívili řadu zajímavých míst. První za-
stávkou bylo Brno s návštěvou vědeckého 
centra VIDA!,kde si děti mohly vyzkoušet 
desítky interaktivních exponátů. V Modré 
se seznámily se životem na Velké Moravě 
v Archeoskanzenu a pozorovaly podvod-
ní svět v expozici Živá voda. Velkým zážit-
kem byla také návštěva Zoo Lešná, která 
děti zaujala nejen množstvím zvířat, ale 
i krásným prostředím.

Poslední den výpravy patřil Olomouci, 
kde žáci objevovali historické centrum 
města prostřednictvím venkovní úniko-
vé hry. Během celé cesty si vyzkoušeli sa-
mostatné cestování, orientaci na nádra-

Cambridgeské zkoušky
V  průběhu června měli žáci naší školy 
možnost vyzkoušet si nanečisto meziná-
rodně uznávané Cambridge zkoušky z an-
glického jazyka. Letos proběhly ve třech 
úrovních – A2 Key for Schools, B1 Preli-
minary for Schools a B2 First for Schools.
V pondělí 15. června se uskutečnila ústní 
část zkoušek, které se zúčastnilo celkem 
15 žáků. Během zkoušky si vyzkoušeli jed-
notlivé části ústního projevu, například 
představování, odpovídání na otázky, po-
pis obrázků, samostatný monolog i komu-
nikaci ve dvojici. Žáci tak získali cennou 
zkušenost s průběhem mezinárodní jazy-
kové zkoušky a mohli si ověřit své komu-
nikační dovednosti v anglickém jazyce.
Zkušební zkoušky představují výbornou 
přípravu pro ty, kteří uvažují o složení ně-
které z Cambridge zkoušek v budoucnu. 
Všem účastníkům děkujeme za jejich zod-

S  novým školním rokem se rozjeli 
také Dofíci, tedy ti, kteří se chtějí zapojit 
do klání v celosvětově známém progra-
mu neformálního vzdělávání s názvem 
Mezinárodní cena vévody z Edinburghu. 
S podporou p. uč. Moniky Hovádkové pl-
nili své stanovené výzvy a na jaře začali ti 
nejúspěšnější chystat expedici. Ta cvičná 
se uskutečnila koncem května. Startovala 
z Police nad Metují a mířila do Hronova. 
Druhá expedice, „ostrá“ prověřila účastni-
ce především nepřízní počasí. Dívky z 8.C 
( Karolína Špeldová, Ema Dyntarová, Lili-
en Rajská, Nela Smolíková, Elen Bartoňo-
vá) prokázaly logický úsudek, rozhodnost 
a odhodlání a zvládly i druhou expedici. 
Gratulujeme!	        Mgr. Petra Horáková

žích, přestupy mezi spoji i pobyt mimo 
domov. Přestože je občas potrápila únava 
nebo těžší zavazadla, vše zvládli s obdivu-
hodnou zodpovědností a dobrou náladou. 
Velkou pochvalu si zaslouží za vzájem-
nou pomoc, ohleduplnost a vzorné cho-
vání. Výprava přinesla nejen mnoho no-
vých poznatků, ale také řadu společných 
zážitků, které budou ještě dlouho součás-
tí vzpomínek na školní léta. 

Mgr. Martina Dohnalová

Červnové loučení 
se školním rokem

Měsíc červen se v naší Prak-
tické škole, Základní škole a Ma-

teřské škole Josefa Zemana v  Náchodě 
nesl ve znamení bohatého vzdělávacího 
i sportovního programu. Úvod měsíce pa-
třil oslavám Dne dětí, během nichž žáci I. 
třídy prožili dopoledne plné her a soutě-
ží ve středisku volného času Déčko a III. 
třída vyrazila do Jaroměře na akční La-
ser game.

Velkým zážitkem byla pro studen-
ty Praktické školy exkurze s  názvem 
„Za Babičkou Boženy Němcové do Ratibo-
řic“. Po místech, kde se děj knihy odehrá-
vá, je provázely samotné literární posta-
vy, jako například vznešená paní kněžna 
a laskavá babička s vnoučaty. Žáci IV. tří-
dy navštívili Muzeum stavebnice Merkur 
v Polici nad Metují a II. třída v rámci ino-
vativního vzdělávání OP JAK II navštívi-
la farmu Wenet v Broumově. V rámci ce-
loškolní akce vyrazili školáci do Josefova 
na poutavý program „Armáda České re-
publiky dětem“, kde si vyzkoušeli střelbu 
z ručních vzduchových zbraní na terč i vo-
jenské maskování jednotlivce. Dále pro-
zkoumali tajuplné podzemní chodby jo-
sefovské pevnosti. V  tomto měsíci žáci 
Základní školy speciální navíc úspěšně 
dokončili plaveckou výuku v krytém ba-
zénu v Náchodě.

Červen byl důležitým měsícem pro stu-
denty Praktické školy, které čekaly závě-
rečné zkoušky. Po absolvování Projekto-
vého dne praktických dovedností pod 
záštitou organizace Pferda z. ú. přistou-
pili žáci v polovině měsíce k praktickým 
a teoretickým zkouškám, které úspěšně 
složili, k čemuž jim vedení školy srdečně 
gratuluje.

Poslední dny pak probíhaly v  duchu 
tradičního loučení se školním rokem 
2025/2026, kdy žáci ZŠS vyrazili na vy-
cházku do Montace. Další třídy zakonči-

povědný přístup a přejeme mnoho úspě-
chů v dalším studiu angličtiny.         DofE
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ly školní rok v cukrárně v Malých lázních 
v Bělovsi za finanční podpory Spolku Jose-
fa Zemana. Závěrem přejeme všem čtená-
řům, žákům i jejich rodinám krásné pro-
žití letních prázdnin.

Za Praktickou školu, Základní školu 
a Mateřskou školu Mgr. Eliška Brožová

Jiráskovo gymnázium
Studenti Jiráskova gymnázia 
opět vyrazili do světa!

To, že cestování rozšiřuje obzory, víme 
všichni. Ale to, že prověří i kvalitu našich 
pláštěnek a schopnost konverzovat s rodi-
lými mluvčími o počasí, si na vlastní kůži 
vyzkoušela výprava studentů z Jirásko-
va gymnázia v Náchodě. Začátkem červ-
na se totiž společně vydali na již tradiční 
studijně-poznávací zájezd, který je zave-
dl přes malebné Nizozemsko až na brit-
ské ostrovy.

Naše putování začalo romanticky – ce-
lodenní návštěvou prosluněného Amster-
damu. Prošli jsme se kolem Královského 
paláce na náměstí Dam, prozkoumali ulič-
ky se štítovými domy a užili si parádní 
projížďku lodí po  městských kanálech 
a řece Amstel. Po rychlém noclehu v Bel-
gii už nás ale vyhlížel britský břeh. Tra-
jektem jsme překonali kanál La Manche, 
zamávali bílým útesům v Doveru a pro-
hlédli si historické Canterbury s úchvat-
nou katedrálou.

Hlavním hřebem programu bylo uby-
tování v klasických anglických rodinách 
v jižní části Londýna. Pro studenty to byl 
skvělý sociální i  jazykový experiment, 
který si hlavně extroverti náležitě užíva-

li. Další den si přišli na své milovníci his-
torie, kteří ocenili úžasné starobylé síd-
lo Hampton Court z dob krále Jindřicha 
VIII., i obdivovatelé přírody nadšení z při-
lehlých velkolepých zahrad. Zeleně jsme 
si vůbec užili dosyta – prošli jsme se to-
tiž i nádhernými Kensingtonskými zahra-
dami a malebným parkem v Greenwichi, 
kde jsme si navíc sáhli na slavný nultý po-
ledník.

Co se týče počasí, zažili jsme opravdo-
vou „anglickou klasiku“. Zatímco dopole-
dne v sídle Tudorovců a odpoledne na nul-
tém poledníku v Greenwichi to bylo ještě 
na střídačku, samotný Londýn nás přiví-
tal ve své nejčistší, tedy kompletně pro-
pršené formě. Nenechali jsme se ale odra-
dit! S deštníky v bojové pohotovosti jsme 
prozkoumali vše od Big Benu, Westmin-
sterského opatství a Buckinghamského 
paláce až po Shakespearovo divadlo Glo-
be, majestátní Tower, pohádkový Tower 
Bridge, supermoderní mrakodrapy v City 
či Banksyho sochu Blind Patriotism. Ti 
nejodvážnější si pak ještě prohlédli Lon-
dýn z výšky obřího kola London Eye.

Domů jsme se vrátili unavení, plní do-
jmů, s kufry plnými suvenýrů a botami, 
které budou ještě chvíli vysychat.

Velký dík patří cestovní kanceláři CK 
Jana Hudková za organizaci zájezdu, ale 
hlavně skvělé paní průvodkyni Heleně 
Hardikerové, která nás celým programem 
provedla s neuvěřitelným přehledem, kli-
dem a úsměvem na tváři i v tom největ-
ším lijáku! A v neposlední řadě děkuji sa-
motným studentům – byli jste naprosto 
úžasní, reprezentovali jste školu na jed-
ničku a žádná průtrž mračen vám nezka-
zila skvělou náladu! Díky moc vám všem!

Mgr. Lenka Hronková vedoucí zájezdu
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Zakončení školního roku 
na ZŠ Komenského 

Červen utekl jako voda a byl naplněn 
zážitky, na  které budou naši žáci přes 
prázdniny rádi vzpomínat. Ohlédněte se 
s námi za posledními týdny uplynulého 
školního roku.
Radost v družině a výlety za poznáním

Děti ze školní družiny prožily aktivní 
měsíc. Den dětí oslavily odpolednem pl-
ným her a soutěží v Déčku. V rámci pro-
gramu Pozor, hoří! se seznámily s prací 
hasičů a prozkoumaly opravdové hasičské 
auto. Celý rok pak družina uzavřela výle-
tem na Pavlišov, kde si děti prohlédly far-
mu, dozvěděly se víc o chovu zvířat a spo-
lečně si opekly buřty.

Na velkou cestu se vydala třída 5. A. 
Na  začátku června odjela na  exkurzi 
do Prahy. V pražských uličkách si školá-
ci připomněli a naživo prohlédli historii, 
o které se učili ve vlastivědě, a díky krás-
nému počasí si domů přivezli skvělé do-
jmy.
Putování druháků přírodou

Žáci druhých tříd vyměnili školní lavi-
ce za třídenní putovní školu v přírodě, kde 
na ně čekal pestrý program:

CO SE DĚJE 
NA KOMENDĚ

1. den: Návštěva farmy Wenet, pozo-
rování zvířat a podvečerní opékání špe-
káčků.

2. den: Výprava na hrad Kost za rytíři, 
prohlídka černé kuchyně a blízké setkání 
s dravými ptáky, které si děti mohly i opa-
trně pohladit.

3. den: Výstup do  skalního města 
na Ostaši, šišková bitva, stavění lesních 
domečků a zasloužená nanuková odmě-
na na závěr.

Loučení, ocenění a výtvarná stopa
Závěr roku patřil tradičně nejstarším 

žákům z 1. a 2. stupně. Na školní akade-
mii se páté a deváté ročníky slavnostně 
rozloučily se školou, svými učiteli i rodiči. 

Během slavnosti byli vyhlášeni také 
žáci roku, kteří získali ocenění za svůj 
svědomitý přístup k  učení a  příkladný 
vztah ke spolužákům i učitelům po celou 
dobu docházky. Za 5. ročník se jím stal Ši-
mon Kmoch (5. C) a za 9. ročník Samuel 
Novotný (9. D).

Odcházející deváťáci navíc zanechali 
na škole trvalou stopu. Žáci z 9. A a 9. C 
vlastnoručně a originálně vyzdobili šatny 
a chodby školy. Jejich výtvarné loučení se 
stalo krásnou pomyslnou tečkou za jejich 
lety na ZŠ Komenského.

Všem žákům, pedagogům i rodičům 
přejeme nádherné a klidné prázdniny!

19. září 2026
U budovy Háčko
Červený Kostelec

Srdečně zveme všechny příznivce běhu 
rekreačního i závodního k účasti na  
13. ročníku benefičního Běhu pro hos-
pic. Připravíme tratě pro všechny věkové 
i výkonnostní kategorie a co je nejlepší 
– svým výkonem podpoříte dobrou věc. 
Registrace je již otevřena. Odkaz nalez-
nete na našich stránkách www.behpro-
hospic.cz.

Běh pro hospic 
tradiční událost 
pro celou rodinu
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Červený
Kostelec

Mezinárodní
folklorní

festival

folklorck.cz

vstupenky na mksck.cz 

PROHLÍDKY
KOSTELA SV. VAVŘINCE

 Masarykovo náměstí v Náchodě

Otevírací doba:
13. 7.–22. 8. 2026

pondělí–sobota 9–16 hodin
(v neděli prohlídky neprobíhají)

Prohlídka je bezplatná a mohou se jí zúčastnit jak
jednotlivci, tak skupiny. 

Po dobu prohlídky bude v kostele přítomen průvodce.
Změna programu otevření kostela je vyhrazena. 

Římskokatolická farnost Náchod
www.nachod.farnost.cz

Městské informační centrum Náchod
www.mestonachod.cz
tel.: +420 491 426 060
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Kostel svatého Vavřince je považován za jednu z historicky 
a architektonicky nejcennějších dominant Masarykova náměstí, 
a proto neunikne pozornosti žádného návštěvníka centra města.

Díky mnohaletému velkému zájmu bude zpřístupněn veřej-
nosti i během letošních prázdnin. Návštěvníci tak budou moci 
nahlédnout do jeho interiéru, odpočinout si v jeho prostorách 
a zamyslet se nad smyslem křesťanství a Boží velikostí. Prohlíd-
ky budou probíhat od 13. července do 22. srpna, vždy od pondělí 
do soboty mezi 9 až 16 hodinou. Po celou tuto dobu bude v kos-
tele přítomen průvodce, který zájemcům poskytne informace 
o historii kostela, jeho památkách a inventáři, ale také o křes-
ťanství a činnosti místní farnosti. Návštěvník se například dozví, 
kde se nachází nejstarší dochovaný znak města Náchoda, který 
inventář je nejstarší nebo kdo byl svatý Vavřinec. 

Pro zahraniční hosty budou k dispozici průvodcovské texty 
v polštině, angličtině, němčině, ruštině a ukrajinštině, aby si 
každý mohl kostel prohlédnout buď samostatně, nebo v dopro-
vodu průvodce. Ti, kdo sbírají na svých cestách turistická razít-
ka, si budou moci do svých cestovatelských deníků otisknout ra-
zítko s motivem kostela svatého Vavřince.

Vstup do kostela je zdarma. Na vaši návštěvu se těší pořadatelé.

Oblíbené prohlídky kostela 
svatého Vavřince proběhnou 
i o letošních prázdninách
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5. 7. 2026
19.00 h

www.dvorakuvfestival.cz

Státní zámek Náchod, II. nádvoří

Neděle

V případě nepříznivého počasí
Velký sál na I. nádvoří zámku

Koncert se koná pod záštitou
Jana Birke, starosty města Náchod.

VSTUPNÉ 200 Kč

Předprodej / rezervace:
Městské informační centrum Náchod
tel. +420 778 411 680
Státní zámek Náchod - pokladna
tel. +420 773 771 818

www.zamek-nachod.cz
www.mestonachod.cz

 

NÁCHOD 

���

VAŠE LETNÍ ENERGIE

MARIE FAJTOVÁ – SOPRÁN

PAVEL JOSEF KŠICA – BARYTON

MILOŠ BYDŽOVSKÝ – KLARINET

JAN HOĎÁNEK – HOBOJ

ŠTĚPÁN RÍMSKÝ – FAGOT

MOZARTISSIMO
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Historik, romista a lektor Michal Mižigár zavítal do Broumo-
va s celodenním programem zaměřeným na poznávání romské 
kultury. Dopoledne vedl tři přednášky pro studenty broumov-
ského gymnázia, odpoledne pak pokračoval veřejným setkáním 
v Komunitním centru v Začít spolu z. s.

Jak lépe porozumět romské kultuře, tradicím a životním zku-
šenostem lidí, kteří jsou její součástí? Jak překonávat zažité ste-
reotypy a vytvářet prostor pro vzájemný respekt? Právě těmto 
tématům bylo věnováno setkání Romská kultura zblízka, kte-
ré v Broumově vedl historik, romista a lektor Michal Mižigár.

Akce přilákala pedagogy, sociální pracovníky, pracovníky ne-
ziskových organizací i další zájemce o romskou problematiku. 
Nešlo však o klasickou přednášku plnou dat a historických fak-
tů. Setkání nabídlo především otevřený pohled do života rom-
ské komunity, jejích tradic, hodnot i každodenních zkušenos-
tí. Účastníci se dozvěděli více o historii Romů na našem území, 
o vývoji jejich postavení ve společnosti i o tom, jak se historické 
události promítají do života mnoha rodin dodnes. Velký prostor 
byl věnován také rodinným vztahům, mezigeneračním vazbám, 
významu komunity a kulturním hodnotám, které hrají v životě 
Romů důležitou roli.

„Mnoho lidí zná romskou komunitu pouze prostřednictvím 
stereotypů nebo příběhů, které slyšeli od druhých. Přitom rom-
ská společnost je stejně pestrá jako ta většinová. Každá rodina 
je jiná, každý člověk má svůj vlastní příběh a své životní zkuše-
nosti. Pokud chceme bourat předsudky, musíme se především 
naučit naslouchat a poznávat jeden druhého,“ uvedl během se-
tkání Michal Mižigár.

Diskuse se často stáčela k tomu, jak snadno mohou vznikat ne-
dorozumění mezi lidmi z odlišného kulturního prostředí. Účast-
níci sdíleli vlastní zkušenosti z praxe i osobního života a společ-
ně hledali způsoby, jak posilovat vzájemné porozumění.

„Nejvíce mě zaujalo, jak velkou roli hrají v romské kultuře ro-
dinné vazby a soudržnost. Uvědomila jsem si, že některé situa-
ce, které jsme dříve vnímali jako problém, mohou mít úplně jiné 
kulturní souvislosti. Když člověk lépe rozumí pozadí, mnohem 
snáze hledá společnou řeč,“ řekla jedna z účastnic setkání, uči-
telka základní školy.

Silným momentem byly také osobní příběhy a zkušenosti 
lidí z romské komunity. Právě konkrétní životní osudy pomoh-
ly účastníkům nahlédnout za často zjednodušený obraz, který 
bývá ve společnosti o Romech vytvářen.

Své zkušenosti sdílela také maminka několika dětí, která dlou-
hodobě spolupracuje s organizací Začít spolu. „Často mám pocit, 
že si o nás lidé vytvoří názor dřív, než nás vůbec poznají. Přitom 
chceme stejné věci jako ostatní – aby naše děti byly šťastné, měly 
dobrý život a aby nás lidé brali takové, jací skutečně jsme. Pro-
to jsou podobná setkání důležitá. Když se lidé potkají osobně, 
zjistí, že máme mnohem víc společného, než si myslí,“ uvedla.

Podle Michala Mižigára je právě osobní kontakt jednou z nej-
účinnějších cest k odbourávání předsudků. „Porozumění nevzni-
ká z knih ani z internetu. Vzniká ve chvíli, kdy se lidé potkají, 
začnou spolu mluvit a zajímat se jeden o druhého. Romská kul-
tura je bohatá, pestrá a má společnosti co nabídnout. Je škoda, 
když ji vnímáme pouze přes problémy, o kterých se nejčastěji 
mluví,“ dodal.

Setkání ukázalo, že otevřený dialog a ochota poznávat odliš-
né zkušenosti mohou významně přispět k lepším vztahům mezi 
lidmi. Porozumění kulturním rozdílům totiž není důležité pouze 
pro odborníky, ale pro celou společnost. Právě vzájemný respekt, 
komunikace a osobní setkávání vytvářejí základ pro soudržnou 
komunitu, ve které se každý může cítit přijímán a respektován.

Aktivita byla realizována v rámci projektu Neformální vzdělá-
vání – Začít spolu (CZ.02.02.04/00/24_032/0008956), spolufinan-
covaného Evropskou unií prostřednictvím Operačního progra-
mu Jan Amos Komenský.                                         Začít spolu z.s.

Romská kultura zblízka. Porozumění je první krok ke změně

Odbor dopravy a sil. hospodářství Městského úřadu Náchod 
upozorňuje občany na podvodné SMS zprávy, které se v posled-
ní době objevují stále častěji. Podvodníci se v nich vydávají za 
úřady, policii, banky, dopravce nebo jiné instituce a snaží se vy-
lákat peníze či citlivé osobní údaje.

Aktuálně se šíří například SMS zprávy informující o údajném 
dopravním přestupku a vyzývající k okamžité úhradě prostřed-
nictvím odkazu. Takové zprávy mohou na první pohled působit 
důvěryhodně, ve skutečnosti však směřují na podvodné webo-
vé stránky.
Jak podvodnou zprávu poznat?

	 Vyvolává pocit naléhavosti nebo strachu.
	 Požaduje okamžitou platbu či reakci.
	 Obsahuje odkaz na neznámou nebo podezřelou internetovou 

stránku.
	 Žádá o zadání údajů k platební kartě, internetovému bankov-

nictví nebo osobních údajů.
	 Často obsahuje jazykové či formální nedostatky.

Upozornění odboru dopravy: 
Pozor na podvodné SMS zprávy

Pamatujte, že úřady ani jiné důvěryhodné instituce běžně nevy-
žadují prostřednictvím SMS okamžité platby přes neověřené 
odkazy a nepožadují sdělení citlivých údajů.

Pokud podobnou zprávu obdržíte:
	 Na odkaz neklikejte.
	 Nezadávejte žádné osobní ani platební údaje.
	 Zprávu smažte.
	 Informaci si ověřte přímo u instituce, za kterou se odesílatel 

vydává.
	 Upozorněte své blízké, zejména seniory.

Buďte obezřetní. Jediné neopatrné kliknutí může vést ke ztrá-
tě peněz nebo zneužití osobních údajů.
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VEDOUCÍ LÉKÁRNÍK / LÉKÁRNICE
NÁCHOD / LITOMYŠL

Stabilní česká zdravotnická společnost hledá lékárníka/
lékárnici do moderní samostatné lékárny s propojením  
na distribuci zravotnických prostředků.

Náplň práce: 
– výdej léčiv a ZP 
– poradenství pacientům 
– vedení týmu lékárny 
– spolupráce se skladem 
 
Požadujeme: 
– VŠ farmacie 
– samostatnost, zodpovědnost 
- řidičský průkaz sk. B
- profesionální přístup
- příjemné vystupování
 
Nabízíme: 
– mzda 60.000 - 70.000 Kč 
– stabilní zázemí
- přátelský kolektiv 
– odborný růst
- firemní benefity
- práci mimo OC

Svůj životopis posílejte 
na info@dentimed.cz
Pro dotazy volejte 
777 471 000

PŘEDNÁŠKY – KONCERTY – VÝSTAVA – DIVADLO 
KLÁŠTER NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ 

Stanislav Přibyl – Jan Linhart – Ladislav Heryán         
Markéta Kutilová – Jan Pirk – Pavel Hošek 
Jaroslav Brož – Michal Žák – Stanislav Bohadlo 
Tomáš Pojar – Eduard Stehlík – a mnozí další 

JIŘÍ PAVLICA & HRADIŠŤAN 
VÁCLAV KOUBEK A PŘÁTELÉ 

IVA BITTOVÁ A DUO JEDLINSKÝ & FISCHER 
DIVADELNÍ SPOLEK JEDL • DIVADLO JÁ TO JSEM 

Podrobný program a další informace: 

www.akademicketydny.cz
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AMAG (za malíři do ateliéru)

Navzdory pověře, že třináctka je nešťastné číslo, byla sobo-
ta 13. června pro náš spolek malířů AMAG velmi úspěšná. Na-
šeho pozvání na Den otevřeného ateliéru (DOA) využilo téměř 
sedmdesát návštěvníků, se kterými jsme prožili příjemné a tvůr-
čí chvíle. Návštěvníci zhlédli výstavu nových prací členů spol-
ku a společně se svými dětmi se zapojili do výtvarného a tvoři-
vého programu.

Jako již tradičně, v duchu šíření kulturní osvěty, návštěvníky 
do ateliéru uváděl další ze světoznámých umělců v podání pana 
Jiřího Spíška. Jak se mu letošní převlek povedl, můžete posou-
dit sami podle fotografií. Je potěšující, že podle ukázek obrazů 
a slovních indicií většina dospělých poznala, že se letos jednalo 
o Leonarda da Vinciho.

Z fotografií je také patrné, že návštěvníci pokračovali v dotvá-
ření společných velkoformátových obrazů na téma Pestrý život 
v moři, které jsme zahájili při loňském DOA. Na dalších sním-
cích jsou zachyceni při bohatém programu, který pro ně členo-
vé spolku AMAG připravili. Tradičně nás navštívili i vzácní hosté 
z náchodské radnice a jejich pochvala nás velmi potěšila, stejně 
jako nadšený ohlas všech, kteří k nám zavítali. Mnozí přislíbili, 
že se již těší na návštěvu při příštím DOA napřesrok. 

Na závěr vás můžeme předběžně informovat o členské výsta-
vě obrazů, kterou plánujeme zahájit přibližně v polovině září 
tohoto roku v čítárně Městské knihovny v Náchodě. Podrobnos-
ti se dozvíte v příštím zpravodaji, který vyjde po prázdninách 
1. září 2026.

Ale září je ještě daleko, a tak vy, milí čtenáři, máte před se-
bou dva letní měsíce. Prožijte je příjemně — to vám přeje ko-
lektiv náchodských malířů AMAG.                                 Jiří Spíšek
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Těšíme se na Vás.

KINO DUM
POD KASTANY

°
̌

Program Březen 2023: www.velichovky.cz

www.velichovky.cz | obchod@lazne1897.cz  | +420 491 889 888

Zveme vás

UŽÍJTE SI ODPOLEDNE PLNÉ ODPOČINKU!
Lázeňské procedury můžete čerpat i když zde nejste ubytovaní. 

Dům pod Kaštany
ochutnat vybrané speciality 
a dobře načepované pivo značky 
Pilsner Urquell. 

Příjďte do Restaurace

Těšíme se na Vaši návštěvu. 
Tým restaurace Dům pod Kaštany. Rezervace na tel: +420 491 889 117

Otevřeno denně od 10:00-22:00 hod. 

Akce platí na celý měsíc březen 2023

Kupón na welcome drink zdarma 
k nákupu vstupenky v naší restauraci  
v Domě pod Kaštany.

Akce platí na celý měsíc březen 2023

Ke každé objednávce z wellness nabídky obdržíte  
v naší Lázeňské kavárně kávu a náš domácí štrůdl zdarma.     

Vybrat si můžete z naší široké nabídky:
Anticelulitidní balíček • Čokoládové pohlazení • Levandulový sen
Lemongrassový sen • Medové kouzlo • Pivní hýčkání • Vinné hýčkání

27. 2.-5. 3. Zabijačkové speciality
6. 3.-12. 3. Gulášový týden 
13. 3.-19. 3. Zvěřinové speciality

20. 3.-26. 3. Rybí speciality
27. 3.-2. 4. Bramborákové hody

Jak obšťastnit ženu
Princezna rebelka
Kdyby radši hořelo
Chinaski: Každej ví kulový
Hranice lásky
Festival pana Rifkina
Asterix a Obelix: Říše středu
Vem si mě
Návštěvníci
Super-Blb
Velryba

1. 3.
5. 3.
5. 3.
8. 3.

12. 3.
15. 3.
19. 3.
19. 3.
22. 3.
26. 3.
29. 3.

Lázně Velichovky lazne_velichovky_1897

Srpen 2026

5. 7. 2026 Pět švestek
          komedie / 19.00

12. 7. 2026 Zlouni 2
            animovaný / 16.30

12. 7. 2026 Říkají mi Lars
             krimi / 19.00

19. 7. 2026 Po večerce
  komedie / 19.00

26. 7. 2026 Jeníček a Mařenka: 
  Strážci kouzel
  animovaný / 16.30

26. 7. 2026 Ucpanej systém
             komedie, divadlo / 19.00

2. 8. 2026 Bardotky
          komedie / 19.00

9. 8. 2026 Farma zvířat 
            animovaný / 16.30

9. 8. 2026 Běžící muž
             akční / 19.00

16. 8. 2026 Tahle párty je DEAD
  komedie, horor / 19.00

23. 8. 2026 Dovolená v Českém ráji
  komedie / 19.00

30. 8. 2026 Mrzutá rybka
             animovaný / 16.30

30. 8. 2026 6 gramů
             komedie / 19.00

VENKOVNÍ PROMENÁDNÍ KONCERT
14.00–16.00 hodin. Michal Charvát (písničky nejen 
od Karla Gotta), vstup zdarma

VENKOVNÍ PROMENÁDNÍ KONCERT
14.00–16.00 hodin. Velký dechový orchestr Východo-
české energetiky Hradec Králové (muzikály, opereta, 
populární hudba, dechovka), vstup zdarma

VENKOVNÍ PROMENÁDNÍ KONCERT
14.00–16.00 hodin. Velký dechový orchestr Východo-
české energetiky Hradec Králové (muzikály, opereta, 
populární hudba, dechovka), vstup zdarma

VÝSTAVA AUTOMOBILŮ ŠKODA 1000 MB 
VENKOVNÍ PROMENÁDNÍ KONCERT

VENKOVNÍ PROMENÁDNÍ KONCERT
14.00–16.00 hodin. Dechová hudba Živaňanka, kapelník 
Jindřich Vašíček (dechovka 60. let), vstup zdarma

FESTIVAL HUDEBNÍCH LEGEND III.
3. ročník s nestárnoucími hity našich hudebních legend. 
Vystoupí Michal Charvát (písně nejen od Karla Gotta),
Petra Janů, Petra Černocká a Šárka Vaňková s pro-
gramem  „Pocta Ivetě Bartošové“.

11. 7.

25. 7.

8. 8.

8. 8.

22. 8.

19. 9.

VSTUPENKY V PRODEJI

www.velichovky.cz | obchod@lazne1897.cz  | +420 491 889 888
lazne_velichovky_1897

Léto 2026

Červenec 2026
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První kontakty Tomáše Garriguea Masaryka s  Náchodem 
a blízkým okolím spadají do doby, kdy působil v Praze jako vy-
sokoškolský profesor. 

V roce 1901 se z podnětu učitelské Jednoty Komenský usku-
tečnily ve dvoraně tehdejšího hotelu U Beránka tzv. „lidové před-
nášky české univerzity Karlo-Ferdinandovy“. Jejich cílem bylo 
zpřístupnit univerzitní vzdělání a poznatky zejména učitelům. 
Jedním z přednášejících byl i profesor Masaryk, jenž vystoupil 
2., 9. a 16. června na téma „Náčrt vývoje evropské společnosti 
v XIX. století“. 

Během pobytu podnikl Masaryk v doprovodu učitelů V. Černé-
ho, J. Zemana, J. Smetany a lékaře V. Fischera výlet do Kladska. 
Přál si poznat, jak se žije malé české enklávě v této části němec-
ké říše. Navštívil také Dobrošov, Jizbici a Peklo.

V našem kraji se mu tak zalíbilo, že v roce 1903 strávil letní 
prázdniny v domě průmyslníka Bohumila Švorčíka ve Velkém 
Dřevíči. Masarykovi podnikali výlety po okolí a často navštěvo-
vali kamenný splav na řece Metuji nad historickým vodním mlý-
nem Kozinkem. Traduje se, že ho právě tehdy naučil jeho jedna-
dvacetiletý syn Herbert jezdit na kole. 

O prázdninách roku 1904 přijal TGM pozvání k účasti na dal-
ším cyklu přednášek. Tentokrát probíhaly v aule nové náchodské 
reálky a Masaryk přednášel na téma „Národnostní filozofie doby 
novější“. Se synem Janem se ubytovali v hotelu Rýdl na náměstí 
v Dobrušce, v místě rodiště Masarykova dobrého přítele nakla-
datele Jana Laichtera. Jeho paní ve svých vzpomínkách zmiňu-
je, že Masaryk zúročil svou dovednost a …Ve dnech, kdy předná-
šel, jezdíval do Náchoda na kole „přes hory a doliny“… 

Za války se TGM rozhodující měrou zasloužil o samostatnost 
Československa a ve svých šedesáti osmi letech se stal jeho prv-
ním prezidentem. 

Absolvoval více než devadesát prezidentských cest po celé re-
publice, na kterých ho doprovázeli představitelé vlády, syn Jan či 
dcery Alice nebo Olga, zástupci tisku, fotografové, filmový štáb. 
Jejich cílem bylo především posílení národní identity.

V červenci tohoto roku uběhne 100 let od jeho poslední návště-
vy Náchoda, která proběhla v rámci pracovní výpravy po českém 
severovýchodě v letních dnech roku 1926.

V pondělí 12. července vyrazila prezidentská kolona aut z Úpi-
ce na oficiální návštěvu Červeného Kostelce a Hronova. Masaryk 
se neopomněl zastavit v letním sídle spisovatele A. Jiráska, aby 
ho pozdravil. Poté již následovala cesta do Náchoda.

Přestože byl program vždy detailně naplánovaný, docházelo 
ke spontánním zastávkám, protože i cesty, kterými měl Masa-
ryk pouze projíždět, lemovaly davy jeho příznivců. 

Jedna taková zastávka se uskutečnila v dolním Babí. Na hrani-
ci obce byla vystavěna slavobrána. Pan prezident zastavil, uvítal 
se s lidmi a podepsal se na první stranu obecní kroniky. 

 Další slavobrána s nápisem Pravda vítězí čekala na T. G. Masa-
ryka na začátku města pod Kašparákem. Také zde se prezident 
zastavil, pozdravil s přítomnými a teprve poté pokračoval dále. 

 Schématický náčrtek uložený ve Státním okresním archivu 
Náchod ukazuje, jak pečlivě se občané na vzácnou návštěvu při-
pravovali. Dopředu bylo detailně rozvrženo, jak budou rozdělena 
jednotlivá stanoviště spolků, korporací, škol, politických stran 
atd. při jejím příjezdu i odpoledním odjezdu. Sokolové byli roz-
místěni po celé ploše náměstí a stejně jako v některých dalších 
městech připravili k jeho uvítání živý obraz – pyramidu. 

 Po zaznění státní hymny přivítal pana prezidenta starosta  
J. Moravec, který neopomenul zdůraznit, že od vlády Jiřího z Po-
děbrad je to teprve druhá oficiální návštěva hlavy státu v na-
šem městě. 

V zasedací síni radnice se TGM setkal se zástupci průmyslu, 
spolků, škol, charit a dalších organizací. 

T. G. Masaryk a Náchodsko 
Z MUZEJNÍHO DEPOZITÁŘE

Do nové pamětní knihy se podepsal speciálně pro tento účel 
vyrobeným perem. (Dnes je spolu s kalamářem a kolíbkovým 
pijákem s dochovaným otiskem Masarykova podpisu vystaveno 
ve stálé expozici náchodského muzea.) 

Následně se TGM s doprovodem vydal svižným krokem přes 
náměstí do hotelu U Beránka a cestou se se všemi vřele zdravil. 

Po krátkém odpočinku v prezidentském apartmá pokračoval 
program slavnostním banketem pro 70 pozvaných hostí. Prezi-
denta osobně obsluhoval hoteliér Souček. Jako polévka se podá-
vala Créme Maria Stuart, dalším chodem byli Candát v rosolu 
a Sauce Godard, pečené kuře s ananasovým kompotem, Créma 
á la Wellington, jahody, černá káva, vína Graves premiéres, Me-
doc a náchodské pivo.

V 16 hodin nasedl Masaryk před hotelem do automobilu Pra-
ga Grand 45 HP s poznávací značkou N–2 a vydal se směrem 
na Nové Město nad Metují. 

Jako vždy za pěkného počasí jel v polootevřeném autě mírným 
tempem, aby jej obecenstvo vidělo a mohlo se s ním pozdravit. 

Cestou kolona zastavila u druhé náchodské slavobrány ve Sta-
rém Městě a prezident se ochotně podepsal do pamětní knihy, 
která mu byla podána do auta. 

Sváteční atmosféru tohoto památného dne uzavřel koncert 
městské hudby, který probíhal do pozdních hodin v sokolovně.
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Nadšenci z Klubu vojenské historie Náchod opravili tři bunk-
ry předválečného opevnění, které jsou teď přístupné veřejnosti.

Pěchotní srub N-S 82 Březinka.
Na Březince pracují již od roku 1989 a k velkým lákadlům tam 

patří originální protitankový kanon, který má zajímavou his-
torii. Za druhé světové války ho německá armáda instalovala 
na norském opevnění. Jaké však bylo překvapení jednoho ze čle-
nů náchodského klubu, když v roce 2000 zjistil, že kanon v nor-
ském muzeu Oscarsborg byl v roce 1938 nainstalován na Bře-
zince! Díky úsilí dobrovolníků se pak podařilo po 65 letech tuto 
jedinečnou zbraň opět vrátit na její původní místo.

Návštěvníci Březinky také oceňují původní pevnostní filtrov-
nu, kterou si mohou sami vyzkoušet, nebo zemní telegraf, který 
ověří jejich znalosti morseovky. Nejvíce ale malí i velcí pookře-
jí, když si můžou pomocí původní optiky zamířit těžký kulomet 
a vyzkoušet imitaci střelby. Není divu, kulomet střílel 500 ran 
za minutu!

Před návštěvou Březinky turisté většinou zamíří na pěchot-
ní srub Voda. Ten je umístěn v Náchodě-Bělovsi a je snadno do-
stupný autem. Moderní expozice je zavede k legionářům, bojují-
cím za vznik republiky, nebo ke statečným odbojářům za druhé 
světové války. Při sledování videa o mobilizaci v roce 1938 mají 
mnozí husí kůži. Dobovou atmosféru umocňují originální zbra-
ně, výstroj vojáků a jejich uniformy, často s osobním příběhem 
původního majitele.

Expozice evropského opevnění na pěchotním srubu Lom.
Návštěvu Běloveského pevnostního skanzenu doplňuje expo-

zice v pěchotním srubu Lom, která návštěvníky zavede do časů 
první republiky a stavby opevnění. Všechny objekty skanzenu 
jsou o prázdninách otevřeny každý den od 10 do 18 hodin.

www.brezinka.cz 

Do Běloveského pevnostního 
skanzenu můžete o prázdninách 
přijít každý denDne 23. května se v Jizbici u Náchoda uskutečnilo již páté setká-

ní přátel z obou Jizbic, tedy z Jizbice u Náchoda a z Jizbic u Nym-
burka. Tato milá tradice znovu potvrdila, že společný název obcí 
není to jediné, co nás spojuje. Především je to přátelství, dobrá ná-
lada a chuť se společně potkávat.

Pro přátele z Jizbic u Nymburka bylo zajištěno krásné ubytová-
ní v místní Ville Jizbička, která se nachází jen přibližně 200 metrů 
od hřiště, kde se odehrávala hlavní část programu. Hosté dorazili 
v dopoledních hodinách na místní hřiště, kde proběhlo krátké při-
vítání. Poté se všichni přesunuli na společný oběd do Pekla u No-
vého Města nad Metují, konkrétně do Bartoňovy útulny.

Za naši delegaci přítomné přivítal starosta hasičů Petr Břenda 
a za město Náchod zastupitel Marek Dvorský. Po velmi vydatném 
a příjemném obědě se výprava vydala k Pevnosti Dobrošov, kde 
navštívila informační centrum. Na kompletní prohlídku tentokrát 
bohužel nebyl dostatek času, i tak však šlo o zajímavé a příjemné 
zpestření celého dne.

Po návratu na místní hřiště přišel na řadu zasloužený pitný 
režim a následně také procházka naší krásně zvelebenou vesni-
cí. Hosté tak měli možnost prohlédnout si Jizbici, která se za po-
slední dobu opravdu proměnila a kterou je radost představit ná-
vštěvníkům.

Okolo 15. hodiny dorazilo také vedení města Náchoda ve slože-
ní starosta Jan Birke, místostarostové Jan Čtvrtečka a Milan Vik 
a tisková mluvčí Nina Adlof. Následovala živá a příjemná disku-
ze se starostkou Jizbic u Nymburka Evou Pactlovou a její delega-
cí. Nechybělo předání darů na obou stranách ani společné foto-
grafování na památku.

Další část programu už patřila soutěžím mezi oběma Jizbice-
mi. Začalo se střelbou na terče, kde zvítězily Jizbice u Nymburka. 
Stejně dopadla i další disciplína, při které měli soutěžící pomocí 
balónku sfouknout kelímek. V nošení vody na lžíci se naopak ra-
dovala domácí Jizbice. Následovalo pití nápoje metrovým brčkem, 
ve kterém opět uspěli hosté z Jizbic u Nymburka. Na závěr přišel 
vědomostní kvíz, který byl velmi vyrovnaný, ale i v něm nakonec 
zvítězily Jizbice u Nymburka.

A kdo tedy vyhrál celkově? Především Jizbice. A spolu s ní přá-
telství, pohoda a radost ze společně prožitého dne.

Celé odpoledne se neslo ve velmi příjemném duchu také díky 
skvělému moderování Petra Jiráska, který se postaral o zábavu 
a později celý večer také zpíval. K němu se dokonce přidala i paní 
starostka Eva Pactlová, což přispělo k ještě veselejší atmosféře. 
Ve večerních hodinách se k nám připojil také místostarosta Fran-
tišek Majer. Zábava pokračovala, nálada byla výborná a bylo vi-
dět, že si všichni společný čas opravdu užívají.

V neděli dopoledne proběhla společná snídaně u kávy. Byl to 
krásný a klidný závěr celého setkání, během kterého jsme si ješ-
tě popovídali, zavzpomínali na předchozí den, rozloučili se a po-
přáli hostům šťastnou cestu domů.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě a průběhu setkání podí-
leli. Velké poděkování patří také všem účastníkům za milou at-
mosféru, dobrou náladu a chuť udržovat tuto krásnou tradici. Už 
nyní se těšíme na další společné setkání.

Za všechny Jizbičáky Petr Břenda – starosta hasičů Jizbice

Setkání přátel z Jizbic 
se vydařilo na jedničku
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V letošním roce jsme se zapojili do česko-
-polské spolupráce v rámci programu Inte-
rreg. Tento program Evropské unie, finan-
covaný z Evropského fondu pro regionální 
rozvoj (EFRR), podporuje přeshraniční spo-
lupráci mezi evropskými regiony. Jeho cí-
lem je sdílení zkušeností, rozvoj společných 
aktivit a posilování vztahů mezi sousední-
mi zeměmi. Od začátku roku jsme společ-
ně s našimi polskými partnery zrealizova-
li několik zajímavých setkání. První z nich 
proběhlo v únoru a bylo zaměřeno na lego 
robotiku. Workshopu se zúčastnilo celkem 
20 dětí z České republiky a Polska, které se 
společně seznámily se základy programo-
vání pomocí stavebnic Lego Spike Essential. 
Děti získaly první zkušenosti z oblasti robo-
tiky, rozvíjely logické myšlení a měly mož-
nost si vše prakticky vyzkoušet. Další jar-
ní programy nesly název „Nejsme na světě 
sami“ a zaměřovaly se na ochranu životní-
ho prostředí. V rámci prvního setkání se 
děti věnovaly tématu zvířat a rostlin. Do-
zvěděly se, jak správně pečovat o zvířata, 
a mohly si vyzkoušet jejich krmení. Součás-
tí programu byla také výsadba tří borůvko-
vých keřů a jednoho stromu. Děti si osvojily 
základní postupy při sázení rostlin a získa-
ly cenné poznatky o péči o přírodu. Druhé 
setkání proběhlo formou interaktivní stez-
ky a návštěvy zvířátek v Tlapíkárně. Děti 
zde mohly poznávat přírodu zábavnou for-
mou a zároveň si rozšířit své znalosti o svě-
tě zvířat. Květnové setkání pak přineslo tra-
diční Den dětí, který nabídl pestrý program 
plný zábavných aktivit zaměřených na roz-

Ve středu 17. 6. 2026 se uskutečnila na 
atletickém stadionu na Hamrech v Nácho-
dě tradiční Sportovní olympiáda základ-
ních škol, která přilákala desítky mladých 
sportovců. Počasí účastníkům přálo a celý 
den se nesl ve znamení soutěžního ducha, 
fair play a dobré nálady.

Žáci změřili své síly v řadě atletických 
disciplín. Na programu byly běhy na 60 
metrů, na 600 metrů a 800 metrů, skok 
do  výšky, skok do  dálky, hod míčkem, 
vrh koulí a také oblíbená smíšená štafe-
ta. Ve všech disciplínách předvedli soutě-
žící velké nasazení, bojovnost a řadu vel-
mi pěkných výkonů včetně překonání 4 
rekordů závodů z let minulých.

Kromě sportovních výsledků byla 
olympiáda také příležitostí k setkání žáků 
z různých škol, navázání nových přátel-
ství a  sdílení radosti ze sportu. Diváci 
i pedagogický doprovod vytvořili závod-
níkům výbornou atmosféru a po celý den 
je povzbuzovali k co nejlepším výkonům.

Sportovní olympiáda 
základních škol přinesla 
skvělé výkony i dobrou náladu

Déčko Náchod v česko-polském 
projektu Interreg

Vítěznými školami 
tohoto ročníku se 
staly:
I. stupeň ZŠ: 1. mís-
to ZŠ Náchod Plhov, 2. místo ZŠ Police n. 
Met., 3. místo ZŠ, Náchod, Drtinovo ná-
městí 121
II. stupeň ZŠ: 1. místo ZŠ Náchod Plhov, 
2. místo ZŠ Police n. Met., 3. místo ZŠ Čes-
ká Skalice

Celkovým vítězem letošního 8. ročníku 
se stala ZŠ Náchod Plhov.

Poděkování patří také sponzorům Pi-
vovaru Primátor, Pekárně Pécé za poskyt-
nuté věcné dary a Sportovnímu zaříze-
ní města Náchoda za poskytnutí zázemí 
a vynikající přípravu sportovišť na atle-
tickém stadionu. 

Všem účastníkům děkujeme za před-
vedené výkony a reprezentaci svých škol 
a těšíme se na další ročník této oblíbené 
sportovní události.

voj smyslů, kreativity i pohybových doved-
ností. Děti si mohly vyzkoušet nejrůznější 
úkoly a hry, které podporovaly jejich fan-
tazii, spolupráci i radost z pohybu. Do or-
ganizace programu se zapojili také naši 
dobrovolníci, kteří pomáhali s jednotlivý-
mi stanovišti a přispěli k příjemné atmo-
sféře celého dne. 

Na podzim nás čekají další společné ak-
tivity, výlety po Česku i Polsku a nová dob-
rodružství, která dětem nabídnou nejen 
zábavu, ale také možnost navázat nová přá-
telství a poznat kulturu našich sousedů. Už 
nyní se na další setkání velmi těšíme.
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Přejeme krásné léto!
Milí přátelé Klubu SUN Náchod,

přejeme vám všem pohodové léto plné slunce, odpočinku, zá-
žitků a času stráveného s rodinou i přáteli.

Během letních prázdnin bude provoz Klubu SUN Náchod upra-
ven. Pravidelné aktivity jsou pozastaveny. Doporučujeme proto 
sledovat naše sociální sítě, kde budeme průběžně zveřejňovat 
aktuální informace. V průběhu léta opět plánujeme nárazové 
otevření dopolední i odpolední herny pro veřejnost, takže se 
můžete těšit na další příležitosti k setkávání a zábavě. V plánu 
máme uspořádat i výlety po okolí, které budou dětem hrazeny 
z projektu OPJAK. 

Po celé prázdniny budou probíhat příměstské tábory. Pokud 
ještě nemáte program na srpen nebo nastala nečekaná změna, 
máme dobrou zprávu – na srpnové turnusy je stále několik vol-
ných míst – Tvoření od 10. 8. a Parkour od 17. 8. 

Ve druhé polovině srpna budeme postupně zveřejňovat roz-
pis pravidelných aktivit pro nový školní rok 2026/2027. Pokud 
už nyní plánujete zájmové aktivity na září, přihlášky na oblíbe-
ný kroužek Parkour s Martinem Hepnarem přijímáme již nyní.

Přejeme vám krásné prázdniny, spoustu letních zážitků a tě-
šíme se na setkání s vámi během léta i v novém školním roce.

Tým Klubu SUN Náchod

ODDÍL ŠLÁPOTA Z DUHY BARTOŇKA NÁCHOD

Vodácký červen a pozvání na táborové léto
S oddílem i na závěr školního roku jsme se nenudili. Ač pravi-

delné zaměření oddílu je převážně na lezecké, lyžařské, snow-
boardové a střelecké schůzky, akce během roku máme různoro-
dé. A červen je pro nás měsícem určeným hlavně pro vodácké 
akce. A tak jsme již tradičně pořádali a vydali se na dvě vodác-
ké akce. 

Nejdříve jsme na 4 dny vyrazili na Vodácký „kurz“ pro mlá-
dež, instruktory na Sázavu. Při splouvání účastníci poznali zá-
klady vodáctví, jak ovládat loď a číst řeku, kudy jet, jak sjíždět 
jezy a další překážky. První dny jsme vše nacvičili na tzv. „oleji“ 
a jednotlivých jezech, poslední den na nás čekala opravdu vo-
dácká zkouška v podobě jezů a krásných peřejí až do Pikovic. Ka-
ždý z nás zažil i tzv. „cvaknutí“, které ke splouvání patří a tím 
i tzv. záchranu. Jak reagovat v těžších situacích, převrhnutí lodě 
i dalších situací. A vše jsme si pak hezky zhodnotili při večerech 
s grilováním a kytarou. 

A na konci června jsme také již tradičně vyrazili na 4 dny 
na Vodák rodin s dětmi opět na přání na Sázavu, abychom doje-
li další úseky, na které jsme se po celý rok těšili. Jsem neskuteč-
ně rád, že i na tuto akci jezdí pohodové rodiny, které celé akci 
dávají to krásné, příjemné vodácké kouzlo. Rodiny, které si je-
dou vodu užít a společně si užít pár dnů s dětmi i dalšími kama-
rády. Celkem se Vodáku účastnilo rekordních 70 vodáků ve věku 
od 1 do 53 let, kteří si užívali vše krásné, co voda přináší. Jak olej, 
tak sjízdné jezy, tak krásné údolí plné peřejí a po březích nád-
herných chatových osad. K tomu nechybělo ani sem tam „cvak-
nutí“, dovádění na vodě, vodní souboje, vyrábění, hry a večerní 
ohně s kytarou. Celým vodákem proplouval pirát, který pomáhal 
dětem najít místní zlato a připravil pro ně tvoření a vyrábění.

Červen je i v oddíle měsíc, kdy nám končí další schůzky. A tak 
s Pifpafáky jsme se sešli na poslední Larp lukostřelecké hře, La-
sičky u Brna vyrazili do okolních skal a jeskyní a Lezečky, Lasič-
ky a Píďata z Náchoda poslední schůzky lezli na okolních mís-
tech, či na závěr v Hisu. Na všech schůzkách jsme dětem předali 
na památku střelecká či lezecká oddílová trika a k tomu průkazy 
lezce či střelce. Již teď se těšíme na další školní rok, kdy schůz-
ky opět rozjedeme. Pro zájemce přihlašování na schůzky spus-
tíme opět 1. 9. 2026.

A na jaké naše oddílové tábory se můžete těšit 
s námi o prázdninách? 

Na začátku července na tábor u moře v Chorvatsku, poté na  
10 dní na instruktorský tábor Dulš „Dobití baterek“ určený pro 
mládež, instruktory či začínající vedoucí (zájemci se ještě mo-
hou hlásit) a na konci měsíce na týdenní Lezecký tábor „Leze-
čák“, který je zaměřený na lezecké a lanové aktivity jak ve ska-
lách tak i netradičních místech. A zároveň na menší podobně 
zaměřený 4 denní „Lezečáček“. 

V srpnu zahájíme táborem Expedice „Stranger Things“, pak již 
čeká 32. ročník 10denního tábora Šlápota, letos na téma „Shrek“ 
a po něm ještě chystáme 7denní střelecký tábor Pif-paf „Airsoft, 
larp, nerf“ a menší „Pifpafáček“. Kromě Dulš a Expedice, na kte-
ré se ještě zájemci mohou hlásit, jsou ostatní tábory zcela plné. 
Za což jsme rádi. Vážíme si toho, že o naše oddílové tábory je 
takový zájem.  

Všem přejeme krásné, pohodové léto bohaté na zážitky. A to 
jak na táborech, či jiných akcích, dovolených či jen menších vý-
letech. 

Více o táborech, popř. volných místech najdete na webu barton-
ka.duha.cz. nebo oddílovém fb. Kontakt: Gerd Weinlich: 702 191 521
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Státní zámek Náchod

Začaly letní prázdniny a s nimi na náchodském zámku i hlav-
ní návštěvnická sezóna. A letos se máte opravdu na co těšit. Čeká 
nás celá řada výročí.

V pátek 7. srpna uplyne 275 let od narození Josefa Parilleho 
Piccolomini, posledního majitele náchodského zámku z italské-
ho rodu Piccolominiů. Stejně jako jeho otec Josef Pompeus prožil 
většinu života v Neapoli a v Itálii pobýval i roku 1775, kdy na jeho 
východočeských panstvích vypuklo velké selské povstání. Přes-
tože bylo namířeno především proti vrchnostenským úřední-
kům, stal se Josef Parille v obrozenecké historiografii symbo-
lem společenského útlaku. Zemřel bezdětný ve věku pouhých 
32 let a jeho smrtí skončila dlouhá historie náchodské větve 
rodu Piccolominiů.

Příběh rodu v Náchodě začal už za třicetileté války. V úterý 
11. srpna si připomeneme 370 let od úmrtí Ottavia I. Piccolomi-
niho, významného vojevůdce ve službách Habsburků. Za podíl 
na odstranění Albrechta z Valdštejna získal roku 1634 náchod-
ské panství. Proslavil se v řadě bitev třicetileté války a výraz-
ně ovlivnil také podobu zámku, který rozšířil o Piccolominský 
trakt s kaplí Nanebevzetí Panny Marie a budovy dnešního čtvr-
tého nádvoří. Jeho život neskončil příliš slavně, ukončil ho pád 
z koně, po němž v roce 1656 bezdětný zemřel.

Ve čtvrtek 20. srpna uplyne 205 let od smrti Dorothey von Me-
dem, manželky vévody Petra Birona Kuronského a Zaháňského. 
Díky svému postavení i osobním schopnostem patřila k nejvý-
znamnějším aristokratkám své doby. Pohybovala se v nejvyš-
ších evropských kruzích, setkávala se s panovníky i význam-
nými umělci a provozovala proslulý salon v Berlíně a později 
v Paříži. Francouzský diplomat Charles de Talleyrand-Périgord 
o ní prohlásil: „Nemyslím si, že by na světě kdy byla žena, která 
by si zasloužila větší obdiv.“ Zemřela na svém zámečku v Löbi-
chau a pohřbena byla v rodinné hrobce v Zaháni.

V neděli 23. srpna oslavíme 175 let od narození slavného hro-
novského rodáka Aloise Jiráska. Ve svém díle opakovaně zachy-
til historii Náchodska i zdejší zámek. Selské povstání roku 1775 
připomíná v románu Skaláci, kuronskou éru v knize Na dvoře 
vévodském a v tetralogii U nás vystupují například Kateřina Vi-
lemína Zaháňská nebo páter Josef Regner Havlovický, který se 
zasloužil o podobu zámeckého kopce a dnešních Regnerových 
sadů. V nich se nachází i Žižkův stůl, jehož příběh spisovatel po-
psal zase ve Starých pověstech českých.

Ve stejný den si připomeneme také 160 let od pražského míru, 
který definitivně ukončil prusko-rakouskou válku. Přestože kon-
flikt trval jen několik týdnů, boje totiž skončily už v červenci 
mikulovským příměřím, výrazně zasáhl východní Čechy. Bitva 
u Hradce Králové zůstává největším válečným střetnutím na čes-
kém území a dodnes ji připomínají četné pomníky a památníky 
v krajině našeho regionu, na jejichž vzniku se podílel i tehdejší 
majitel zámku, princ Vilém ze Schaumburg-Lippe.

Nesmíme zapomenout ani na středu 26. srpna, kdy uplyne 430 
let od narození Fridricha Falckého. Do českých dějin vstoupil 
jako vůdce stavovského odboje proti Habsburkům a v roce 1619 
byl zvolen českým králem. Po porážce na Bílé hoře však musel 
ze země uprchnout, a proto je znám jako zimní král. Svou po-
slední noc na českém území pravděpodobně strávil právě na ná-
chodském zámku, který tehdy patřil Markétě Salomeně Smiřické. 
Také tuto událost později připomněl ve svém díle Alois Jirásek.

Významné události si můžete připomenout návštěvou někte-
ré ze zámeckých expozic, ať už jsou to Reprezentační prostory 
zaměřené na italskou rodinu Piccolomini, Soukromé apartmá-
ny, ve kterých se dozvíte o knížecí rodině Schaumburg-Lippe, 
ale i na samostatném okruhu Ze sklepení na věž, kde se kromě 
výhledu můžete těšit také na výstavu o historii hradu a zámku. 
Malý návštěvníci si přijdou na své v rámci Prohlídek pro děti, 

které se konají právě pouze během letních prázdnin. A pokud 
byste zámek chtěli poznat i jinak než skrz prohlídky, můžete se 
vydat na některou z mnoha našich různorodých akcí.

 V  neděli 5. července – Dvořákův festival – koncert ko-
morního operního ansámblu Mozzartissimo na  II. nádvoří.  
19:00 – 20:15. Zpoplatněno. Prodej vstupenek v pokladně zám-
ku Náchod nebo v Městském informačním centru na Masaryko-
vě náměstí. V případě špatného počasí bude koncert přesunut 
do Velkého sálu na I. nádvoří.

 V sobotu 11. července – O zámeckém pokladu – pohádko-
vé podvečerní prohlídky. Začátky prohlídek: 18:00, 18:45, 19:30. 
Délka 30 min. Vhodné pro děti 3–10 let. Nutná rezervace. Zpo-
platněno.

 V sobotu 18. července – Kino na kolečkách: Princezna stokrát 
jinak – projekce pohádky na III. nádvoří, beseda a autogramiáda 
s tvůrci a herci. Začátek besedy: 19:00 Začátek promítání: 21:00. 
Zpoplatněno. Prodej vstupenek na místě.

 V sobotu 25. července – Ze života Schaumburgů – divadelní 
večerní prohlídky. Začátky prohlídek: 20:30, 20:45, 21:00, 21:15, 
21:30, 21:45 a 22:00. Délka 50 min. Nutná rezervace. Zpoplat-
něno.

 V sobotu 1. srpna – Náchod v časech války – program s his-
torickými vojenskými ukázkami, stánkovým prodejem a dopro-
vodnými aktivitami pro celou rodinu na nádvořích. Vstup do ce-
lého areálu zpoplatněn.

 V sobotu 15. srpna – O zámeckém pokladu – pohádkové pod-
večerní prohlídky. Začátky prohlídek: 18:00, 18:45, 19:30. Délka 
30 min. Vhodné pro děti 3–10 let. Nutná rezervace. Zpoplatněno.

 V sobotu 22. srpna – Hradozámecká noc – pátrací hra v pro-
storách zámku. Vstup 19:30–22:00. Rezervace není nutná. Zpo-
platněno.

Změny v programu vyhrazeny.
Těšíme se na vás.

Správa státního zámku Náchod
www.zamek-nachod.cz 
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Pro většinu obyvatel Náchoda, zvláště mladších generací, je 
jméno Šrůtek již překryto zapomněním let minulých. Přesto, 
Václav Šrůtek (1885–1948), stavební inženýr, hudební skladatel 
a malíř se řadí mezi významné občany tohoto krásného města.

Pocházel ze známé náchodské rodiny. Na základě svého vel-
kého talentu, píle a neústupné houževnatosti, ještě v době před 
vznikem první republiky, v Praze absolvoval obor stavebního in-
ženýrství na Vysoké škole technické, současně vystudoval hu-
dební Konzervatoř – skladbu, klavír a varhany u profesorů Ví-
tězslava Nováka, Bohumila Foerstera a Soukromou malířskou 
školu Antonína Kalvody.

Citlivě a intenzivně vnímal prostředí kolem sebe. Na jeho kre-
sebných výtvorech se objevují scenérie z rodného kraje, kam se 
vždy rád vracel. V době první světové války vznikly drobné kres-
bičky inkoustovou tužkou, třeba i na víku od munice, to z ne-
dostatku vhodného materiálu, s náměty z vojenského života 
na frontě v Haliči, Ukrajině a severní Italii.

V období první republiky, při Šrůtkově profesním působení 
na Slovensku, na jeho cestách a pobytech v krajinách Evropy 
a Středomoří měl vždy připravený skicák, pastely a akvarel. Ne-
únavně a s velkým uměleckým zanícením pracoval na kreseb-
ných záznamech, hledal nejlépe vystihující kompozice a barev-
né škály pro následnou malbu olejovou technikou v klidu svého 
atelieru. Tento osobitý způsob Šrůtkovy tvorby není jen počát-
kem malířova sdílení, ale již sám o sobě splňuje kritéria svébyt-
ného a plnohodnotného výtvarného díla.

V náchodské galerii GVUN bude 27. června 2026 otevřena výstava výtvarného díla
„Václav Šrůtek Z malířského deníku“

foto Jiří Vaněk

Právě vystavením početně rozsáhlého souboru těchto skic, 
často drobných rozměrů, se stává současná náchodská expozice 
tak mimořádná. Nově prezentuje a vyzdvihuje umělecký výtvor, 
který na běžných výstavách zůstává spíše okrajovou záležitostí. 

Díky hodnotnému a vysoce profesionálnímu počinu GVUN do-
stávají uměnímilovní diváci možnost po sto letech poprvé zhléd-
nout, potěšit se a ohodnotit alespoň část rozsáhlého kresebného 
souboru náchodského rodáka – malíře Václava Šrůtka – odkazu, 
který jinak zůstává skryt v depozitáři rodiny umělce.
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GALERIE výtvarného umění v Náchodě
Smiřických 272, Náchod tel. 491 423 245.
Otevřeno v termínu konání výstav denně kromě pondělí 
od 9 do 17 hodin.

 Umění Němců v pohraničí dříve a dnes
27. 6. – 4. 10. 
GVUN Jízdárna
Kurátoři: Petra Zachovalová, Václav Horák, Lexa Peroutka, 
Dirk Großer
Výstava přibližuje návštěvníkům reprezentativní vzorek 
umělecké tvorby tzv. českých Němců a děl současných uměl-
ců v Česku a Německu, kteří na umění českých Němců volně 
navazují nebo v jejich odkazu pokračují, přičemž nejpočet-
něji jsou zastoupena díla autorů působících v oblasti seve-
rovýchodních Čech. Výstava je připravována ve spolupráci 
s Torhaus Wehlen (Sasko). 

 Václav Šrůtek – Z malířského deníku
27. 6. – 4. 10. 
GVUN Jízdárna – ochoz
Kurátoři: David Chaloupka, Michael Zachař
Výstava mapuje fenomén krajinářských kreseb náchodské-
ho rodáka Václava Šrůtka v chronologickém sledu a podle lo-
kalit motivů, doplněných o poznámky ze Šrůtkových textů 
a paralely s jeho malířskou tvorbou. 

 Jaroslav Cita a kniha
27. 6. – 9. 8. 
GVUN Kabinet
Kurátoři: David Chaloupka, Kateřina Šichanová
Ve spolupráci s Muzeem Náchodska vznikl výstavní a edu-
kační projekt k 100. výročí narození výtvarníka a rodáka 
Jaroslava City (1926–2013), který představuje ve dvou ex-
pozicích jeho zásadní tvorbu pro animovaný film (Muzeum 
Náchodska) a dlouholetou práci pro knihu včetně vlastních 
autorských knih (GVUN Kabinet). Projekt vznikl v úzkém se-
pětí se soukromými sběrateli Citova díla na Náchodsku.

 Hana Sommerová 
– V pozornosti byt, být pozorný
Umělci do 40 let
15. 8. – 4. 10. 
GVUN Kabinet
Kurátor Petr Pokorný
Vernisáž 14. 8. 2026 v 17 hodin
Hana Sommerová narozená v Jindřichově Hradci v roce 1996 
chystá do prostoru Kabinetu v náchodské galerii konkrétní 
projekt, kde vedle malby tvaroslovím navazuje na papíro-
vé prvky ze svých koláží. Výstavou reflektuje interiér, co je 
za okny bytu i pohyb. Sommerová absolvovala v roce 2022 
na pražské AVU u Roberta Šalandy.

 Komentovaná prohlídka výstavy Umění Němců v pohra-
ničí dříve a dnes
17. 7. od 17:30 hodin
GVUN Jízdárna
Výstavou vás provedou kurátoři galerie Václav Horák a Pet-
ra Zachovalová. 

Galerie výtvarného umění v Náchodě
GVUN Malá, Náchod, Plhovská 862, tel. 491 423 245.
Otevřeno v době konání programu a po předchozí telefonické 
domluvě. 

 Zuzana Paterová Viková – Hlavou
Odtud se dívám
19. 6. – 6. 9.
GVUN Malá
Kurátorka: Veronika Ansorge
Výstava vítězky 15. ročníku výtvarné soutěže Naše galerie, 
Zuzany Paterové Vikové (*1987, Trutnov), představuje soubor 
prostorových objektů z textilu. Autorka vystudovala Pedago-
gickou fakultu Univerzity Hradec Králové a Katedru užitého 
umění Vysoké školy uměleckoprůmyslové v Praze. Ve výsta-
vě Hlavou – odtud se dívám, zkoumá proces lidské předsta-
vivosti a vnímání – proměny myšlenek, úhly pohledu i vztah 
mezi vnějším světem a vnitřním prostorem člověka. Textil 
zde vystupuje jako svébytný výtvarný materiál, který au-
torka využívá pro jeho měkkost, tvárnost a proměnlivost.

Sportovní klub Jizbice zve všechny příznivce běhu a aktivního 
pohybu na 39. ročník Běhu Náchod – Dobrošov, Memoriálu Jose-
fa Koliska, který se uskuteční v sobotu 4. července 2026. Tradič-
ní závod odstartuje v 10:00 Zimního stadionu v Náchodě a jeho 
cíl bude u Jiráskovy chaty na Dobrošově. Trať dlouhá 9,1 kilome-
tru je součástí Českého poháru v běhu do vrchu a Velké ceny vý-
chodních Čech.

Součástí programu bude také doprovodný Běh kolem pevnos-
ti Dobrošov na trati dlouhé 4,9 kilometru, určený pro rekreační 
běžce a všechny, kteří si chtějí užít sportovní dopoledne v krás-
ném prostředí Dobrošova. Start tohoto závodu je v 10:30 u Jirás-
kovy chaty.

Na návštěvníky čeká nejen sportovní atmosféra, ale také občer-
stvení, posezení a slavnostní vyhlášení výsledků nejlepších závod-
níků. Pořadatelé srdečně zvou nejen běžce, ale i diváky, kteří chtějí 
podpořit účastníky závodů a strávit příjemný den na Dobrošově.

Podrobné informace a propozice závodů naleznete na faceboo-
kové stránce Běh Náchod – Dobrošov nebo u pořadatele SK Jizbice.

39. ročník běhu Náchod 
Dobrošov – memoriál Josefa Koliska
Sobota 4. 7. 2026, 10:00–13:00



28 NÁCHODSKÝ  ZPRAVODAJSPORT

* * *

Měsíc utekl jako voda a s ním i další 
najeté kilometry dětí z Cyklokroužku Ná-
chod. Děti všech velikostí roztáčí každé 
pondělí a úterý odpoledne svá kola na lou-
ce na Brance a v blízkém okolí. Smích, ra-
dost, občas i pláč, to vše k tomu patří. Zá-
kladní dovednosti na kole už mají pevně 
zažité a směle se pouští do obtížnějších 
prvků a cviků. Na začátku června si navíc 
vyzkoušely trénink na náchodských trai-
lech, kde je čekaly klopené zatáčky, bou-
le i skoky. Nechyběla jízda na trailu Lišák 
ani na nově otevřeném trailu Vlk.

Velkou oblibu si získaly také čtvrteční 
tréninky na pumptracku na Dopravním 
hřišti v Náchodě. Malí cyklisté zde pilu-
jí techniku jízdy, pohyb ve skupině i cyk-
listickou abecedu. Součástí tréninků je 
také rozvoj obratnosti na prolézačkách. 
Každý trénink přináší spoustu energie, 
smíchu, kamarádského soupeření i vidi-
telných pokroků. Roste nejen technická 
zdatnost dětí, ale také jejich sebevědomí 
a jistota v sedle.

Závodníci Wikov TOTR Cycling Teamu 
jsou stále více vidět i na závodních tra-
tích. Soudržnost týmu byla patrná napří-
klad na Žernovském bajku, kde se sešlo 
více než 30 nadšených dětí v našich dre-
sech. Společně si projely tratě, poměřily 
síly se svými vrstevníky a s kamarády si 
užili bohatý doprovodný program. I na-
dále pokračují oblíbené cyklistické seriá-
ly Prima cup, Český pohár, Liberecký po-
hár, Polský pohár a Krkonošský pohár. 

Cyklokroužek Náchod 
a první jarní kilometry

S každým dalším závodem získávají mla-
dí jezdci cenné zkušenosti a větší jistotu. 
Je radost sledovat jejich sportovní i osob-
ní růst. Vznikají nová přátelství, děti se 
učí soutěžit fair play, přijímat vítězství 
i porážky a budovat hodnoty, které vyu-
žijí i mimo sportovní prostředí.

Prázdniny už klepou na dveře a s nimi 
přichází další dobrodružství. Děti čeká 
jejich první letní soustředění v Tanvaldu, 
které nabídne množství nových zážitků, 
společných okamžiků a cenných zkuše-
ností. Chybět nebudou ani nové cyklistic-
ké i další sportovní dovednosti. Na léto je 
připraven také oblíbený příměstský tábor. 
Trenéři pro obě akce chystají pestrý a na-
bitý program, ve kterém pro nudu rozhod-
ně nezůstane místo.

Chcete se přidat k této prima partě? 
Baví vás kolo a sport? Tak se neváhej 
ozvat na telefon 606709215. Přijď se mezi 
nás podívat a na ukázkový trénink. Zažij 
to na vlastní „kůži“. 

Na závěr se sluší poděkovat sponzo-
rům a partnerům, které děti na jejich 
cestě podporují, jsou jimi: ABUS CZECH, 
Alprim CZ s.r.o., Ametek MAE elektromo-
tory, ALUFRONT, s.r.o., Cyklostar Original, 
Denis Zocher – Zakázková kovovýroba, 
Deva Nutrition a.s., Hauk, K&L Systems. 
Kovošrot Úžice, PENCO spol. s r.o., Primá-
tor, Radical Sport, Rubena Tyres, Sonomi 
s.r.o., Spolehlivá řešení s.r.o., Tejpy.cz, Te-
pelná čerpadla a fotovoltaika IVT Náchod, 
VIF Sunglasses, s.r.o., Wikov MGI.

To, co začalo jako spontánní nápad ně-
kolika maminek a podpora hlavní trenér-
ky Anny Merenusové, se během několika 
měsíců proměnilo v jeden z nejkrásněj-
ších příběhů letošní mažoretkové sezóny. 
MONA Náchod totiž poprvé za svou třice-
tiletou historii postavila do soutěže kate-
gorii Grandsenior – tým složený z rodičů 
vlastních mažoretek. A premiérová sezó-
na skončila velkým úspěchem.

Do týmu se zapojily nejen maminky, 
ale také čtyři tatínkové. Z rodičů, kteří do-
sud fandili z tribun, se stali aktivní členo-
vé soutěžního týmu. Pravidelné tréninky 
rychle ukázaly, že mažoretkový sport vy-
žaduje fyzickou kondici, souhru, přesnost 
i velké nasazení.

První zkušenosti získali grandsenioři 
na Kladenském poháru. Následovala kva-
lifi kační soutěž ve Kbelích, kde vybojovali 
druhé místo a postup na Mistrovství Čes-
ké republiky.

Republiková fi nále v Kladně a Brně byla 
úspěšná pro celý klub. Závodnice MONA 
Náchod napříč kategoriemi Little Cadet, 

Z tribun na soutěžní plochu
Rodiče z MONA Náchod prožili sezónu snů

Cadet, Junior i Senior potvrdily vysokou 
úroveň své práce a přivezly řadu cenných 
umístění. Vyvrcholením sezóny se však 
stala právě kategorie Grandsenior.

Při své vůbec první soutěžní sezóně se 
tým rodičů stal vítězem skupiny B. Pro 
všechny členy šlo o mimořádný úspěch 
a emotivní odměnu za měsíce společné 
práce. Jejich vystoupení si získalo uznání 
rozhodčích i diváků díky energii, nadšení 
a výjimečnému týmovému duchu.

Příběh grandseniorského týmu ukázal, 
že mažoretkový sport není jen o dětech 
a mládeži. Je především o odvaze, vzájem-
né podpoře a radosti ze společně sdílené 
záliby. Právě tím byla letošní sezóna pro 
MONA Náchod výjimečná – na soutěžních 
plochách stáli vedle sebe začínající mažo-
retky, zkušené závodnice i jejich rodiče.

Po třiceti letech existence tak MONA 
Náchod znovu potvrdila, že patří mezi 
nejúspěšnější mažoretkové kluby v České 
republice a že stále dokáže psát nové in-
spirativní kapitoly své historie.

Redakčně kráceno

BĚH O LUDGERŮV MEČ

W W W. B E Z E C K Y K LU B N A C H O D.C Z  
t e l . :  7 3 2  9 1 7  5 0 7

KATEGORIE: 
Děti a dospělí podle věku, 
fit trasa - ženy, muži

III. ROČNÍK

REGISTRACE: 
www.sportchallenge.cz

A R E Á L  
U  F O T.  H Ř I Š T Ě

12.7.2026

TRATĚ:
Dětské trasy od 150 m po 1400 m.
Fit trasa 4 km a hlavní závod 8 km.

START: 
Děti od 9:00,  
dospělí v 10:30 

H O Ř I Č K Y

III. ROČNÍKIII. ROČNÍKIII. ROČNÍK

H O Ř I Č K Y

Dětské trasy od 150 m po 1400 m.Dětské trasy od 150 m po 1400 m.
Fit trasa 4 km a hlavní závod 8 km.Fit trasa 4 km a hlavní závod 8 km.Fit trasa 4 km a hlavní závod 8 km.
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MUZEUM NÁCHODSKA
Akce a výstavy

 Noční prohlídka Pevnosti Dobrošov
Kdy: 3. července 2026
Kde: Pevnost Dobrošov
Vstupné: 250 Kč plné, 200 Kč snížené
V pátek 3. července 2026 zažijte jedinečnou atmosféru srubu Je-
řáb při dobovém osvětlení petrolejovými lampami. Kapacita této 
speciální 2,5hodinové prohlídky je omezena, doporučujeme pro-
to nákup vstupenek online s předstihem už nyní. Sraz návštěv-
níků proběhne ve 20:45 u pokladny tvrze a začátek samotné pro-
hlídky se uskuteční ve 21.00. Plné vstupné činí 250 Kč, snížené 
200 Kč a v ceně vstupenky bude možné od 20:00 zhlédnout stálou 
expozici i dočasnou výstavu „Opevnění v průběhu věků“ v ná-
vštěvnickém centru. Pro noční přesun mezi parkovištěm a ob-
jekty tvrze je vhodné mít vlastní osvětlení.
 

 Pozorování zatmění Slunce na Pevnosti Dobrošov
Kdy: 12. srpna 2026
Kde: Pevnost Dobrošov
Přijďte si na Pevnost Dobrošov užít program ke sledování výji-
mečného astronomického jevu, který nastane 12. srpna 2026. 
Kromě samotného pozorování částečného zatmění Slunce bude 
připravena také přednáška s ním spojená. Akce proběhne ve spo-
lupráci s Hvězdárnou v Úpici. Více informací se dozvíte v průbě-
hu července na webových stránkách Pevnosti Dobrošov.

 Bitva u Náchoda 1866 
Kdy: do 18. října 2026
Kde: Broučkův dům, Náchod
Přesně před 160 lety se u Náchoda odehrál jeden z nejkrvavěj-
ších střetů prusko-rakouské války. Naše nová výstava vás vezme 
zpět do pohnutých dnů roku 1866. Prohlédněte si zblízka dobové 
zbraně, uniformy i osobní předměty vojáků. Především vám ale 
ukážeme, jak tento konfl ikt zasáhl běžné lidské osudy a každo-
dennost našeho regionu. Přijďte uctít památku padlých a zažít 
historii, která se psala doslova za okny našich domovů.

 Jaroslav Cita
Kdy: do 10. ledna 2027
Kde: Výstavní síň Muzea Náchodska, Náchod
Letos si připomínáme nedožité 100. výročí narození Jaroslava 
City (1926–2013). Nová výstava vás vezme do zákulisí animova-

ného fi lmu a zmapuje bohatou dráhu tohoto tvůrce, známého 
především díky legendárnímu večerníčku Maťo a Klinček. Pood-
halíme vám obrovskou práci, která se skrývá za každou vteři-
nou animace. Zblízka si prohlédnete původní kresby, malovaná 
pozadí i fázové rozkresy. Pro rodiny s dětmi chystáme interak-
tivní edukační koutek, kde si principy výroby kresleného fi lmu 
sami vyzkoušíte.

 Opevnění v průběhu věků
Kdy: do 30. října 2026
Kde: Pevnost Dobrošov
Do 30. října je v prostorách návštěvnického centra Pevnosti Dob-
rošov k vidění modelářská výstava, která představuje zhruba pa-
desát modelů znázorňujících pevnostní stavby z rozličných his-
torických období. Součástí výstavy je návštěvnické hlasování 
o nejlepší model. Vyhodnocení výstavy a vyhlášení vítězů pro-
běhne při dernisáži v sobotu 31. října 2026.

Pobočky muzea
Broučkův dům na Masarykově náměstí a Výstavní síň na rohu 
Tyršovy a Zámecké ulice v Náchodě jsou otevřeny denně mimo 
pondělí, vždy od 10:00 do 12:00 a od 13:00 do 17:00. Ve Výstav-
ní síni si po celé léto můžete prohlédnout výstavu věnovanou 
Jaroslavu Citovi.
V Pevnosti Dobrošov je možné v červenci a srpnu navštívit srub 
Můstek, srub Zelený, podzemní chodby mezi těmito objekty, srub 
Jeřáb s přilehlým podzemím a návštěvnické centrum. Otevře-
no je vždy od úterý do neděle od 10:00 do 18:00. Navíc bude mi-
mořádně otevřeno v pondělí 6. července také od 10:00 do 18:00. 
Vstupenky na jednotlivé prohlídky je možné zakoupit online 
na www.pevnost-dobrosov.cz/vstupenky.
 
Podrobnosti k jednotlivým akcím a výstavám naleznete na www.mu-
zeumnachodska.cz a www.pevnost-dobrosov.cz.

BITVA U NÁCHODA

1866

Více informací naleznete na
www.muzeumnachodska.cz a Facebooku.

5. června až 18. října 2026
Broučkův dům, Náchod

OPEVNĚNÍ
v průběhu věků
Modelářská výstava

4. dubna až 30. října 2026
Návštěvnické centrum 
Pevnosti Dobrošov

Vstupné je v rámci prohlídkových okruhů Pevnosti Dobrošov.
Součástí výstavy je návštěvnické hlasování o nejlepší model.

Více informací naleznete na www.pevnost-dobrosov.cz.

Jaroslav Cita
  a film

27. června 2026 až 10. ledna 2027
Výstavní síň Muzea Náchodska

Více informací naleznete na www.muzeumnachodska.cz.
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oblast: Náchod, Broumov, Jaroměř

Stomatologická pohotovost
sobota, neděle, 
státní svátky 8:00–12:00

Stomatologická pohotovost

Lékárenská 
pohotovostní služba 

DR. MAX
Polská 397 (Kaufland), Náchod
denně 8–20 hodin

ČERVENEC/SRPEN
PROGRAM

www.decko–nachod.cz

Školní rok 2025/2026 v Déčku: 
stovky dětí, desítky akcí a řada úspěchů
Školní rok 2025/2026 byl opět plný aktivit, 
úspěchů a  nezapomenutelných zážitků. 
V jednotlivých odděleních se po celý rok 
scházely stovky dětí, mladých lidí i dospě-
lých, kteří rozvíjeli své zájmy, dovednosti 
a talent. Za námi jsou desítky akcí, soutě-
ží, vystoupení, výukových programů i spo-
lečných setkání.
Velkou radost nám letos udělalo taneč-
ní oddělení. Z pěti soutěží si naši taneč-
níci odvezli celkem 8 zlatých, 2 stříbrné 
a 3 bronzové medaile. Za těmito výsledky 
stojí mnoho hodin tréninků a odhodlání. 

Všem patří gratulace a poděkování za skvě-
lou reprezentaci Déčka i města Náchoda.
Úspěšný rok má za sebou také hudební od-
dělení, které nabízelo výuku hry na kyta-
ru, ukulele a flétnu. Děti si vyzkoušely prv-
ní veřejná vystoupení během akce Hodina 
Země a následně také na Dětském dni.
Sportovně-turistické oddělení otevřelo cel-
kem 20 kroužků. Velký zájem zaznamena-
ly nově vzniklé kroužky badmintonu a stol-
ního tenisu. Kromě pravidelné činnosti se 
uskutečnila řada sportovních akcí, pře-
spávání, víkendových pobytů i  progra-
mů během vedlejších školních prázdnin. 
Účastníci se úspěšně zapojili také do bad-
mintonových soutěží. Mezi tradiční akce 
patřil Běh o putovní pohár starosty měs-
ta Náchoda a Běh o Běloveské bublinky. 
Na léto jsou připraveny tři sportovní tá-
bory.

Přírodovědně-technické oddělení pokračo-
valo v oblíbených kroužcích chovatelství, 
3D tisku, Legohrátek s robotikou, Einstei-
nů a aktivitách využívajících Minecraft 
Education. Velký úspěch zaznamenala no-
vinka ELEKTROBASTLENÍ, která bude po-
kračovat i v příštím školním roce. Od říj-
na do května oddělení realizovalo jedenáct 
bloků tematických výukových programů 
pro mateřské a základní školy zaměřených 
na přírodu, environmentální vzdělávání, 
keramiku i legorobotiku. Velkému zájmu 
se těšily také návštěvy Tlapíkárny. Tyto 
aktivity byly finančně podpořeny Králo-
véhradeckým krajem.
Bohatou nabídku připravilo i estetické od-
dělení. Ve 23 kroužcích pro děti i dospělé 
působilo více než 200 účastníků. Největ-
ší zájem byl tradičně o keramiku, oblíbe-
né byly také kroužky realizované přímo 
na  základních školách. Úspěchy zazna-
menal Výtvarný ateliér díky spolupráci 
se spolkem AMAG, Klub fotografů získal 
ocenění v soutěži festivalu Náchodská Pri-
ma sezóna a kroužek vaření Mlsouni uspěl 
v soutěži Pochlub se svou buchtou. V příš-
tím roce nabídku rozšíří nové aktivity za-
měřené na beauty a grafickou tvorbu.
Úspěšný rok má za sebou také skupina ori-
entálních tanců LAMIS GROUP, která zís-
kala 3. místo na soutěži Belly Dance Dvůr 
2026. Závěr sezóny patřil již 14. ročníku 
soutěžní přehlídky Hvězda Orientu, která 
do Náchoda přivedla téměř 500 tanečnic 
a tanečních skupin z celé České republiky.
Významnou součástí činnosti bylo také 
mezinárodní oddělení. V rámci programu 
European Solidarity Corps se během škol-
ního roku zapojilo 15 dobrovolníků z růz-
ných evropských zemí. Působili v  ma-
teřských, základních i středních školách 
v Náchodě a okolí, pomáhali rozvíjet jazy-
kové dovednosti žáků a přinášeli do výu-
ky nové zkušenosti i mezinárodní rozměr.
S koncem školního roku naše činnost ne-
končí. Naopak se naplno vrháme do letní-
ho období plného příměstských i pobyto-
vých táborů, sportovních aktivit, výletů 
a nových zážitků. Těšíme se na všechny 
děti, které s námi stráví část prázdnin.
Děkujeme všem pedagogům, vedoucím 
kroužků, dobrovolníkům, rodičům i účast-
níkům za energii, čas a nadšení, které spo-
lečně věnovali našim aktivitám. Přejeme 
všem krásné léto a těšíme se na další škol-
ní rok plný nových zážitků, přátelství 
a společných úspěchů.

ČERVENEC 2026
	 4.–5. 7.	 Zubní Sedláčkovi s.r.o. (MUDr. Jiří Sedláček)	 Kostelecká 1204
		  Náchod	 tel. 491 426 926
		  DENTUDO s.r.o. (MDDr. Michal Jánský)	 Nemastova 1919
		  Náchod–Branka	 tel. 702 125 554
	 6. 7.	 MUDr. Ladislav Růžička ml., Poliklinika	 Masarykova 30
		  Broumov	 tel. 603 479 132
		  ARIES, klinika komplexní estetiky s.r.o. (MUDr. Lubomír Beran)
		  Velký Třebešov 118	 tel. 491 453 272
	 11.–12. 7.	 MUDr. Vlasta Hýblová	 Hálkova 367
		  Náchod	 tel. 491 428 636
		  DENTUDO s.r.o. (MUDr. Ludmila Jánská)	 Nemastova 1919
		  Náchod–Branka	 tel. 702 125 554
	 18.–19. 7.	 MUDr. Marcel Pekárek 
		  – Stomatologická s.r.o. (MDDr. Jaroslava Lokvencová)
		  Běloveská 123, Náchod	 tel. 703 600 915
		  MUDr. Ludmila Chrásková	 Dr. E. Beneše 191
		  Jaroměř	 tel. 491 812 160
	 25.–26. 7.	 MUDr. Jan Šnajdr	 Náchodská 548
		  Velké Poříčí	 tel. 777 905 047
		  MDDr. Tomáš Hýbl	 Hálkova 367
		  Náchod	 tel. 491 428 636
SRPEN 2026
	 1.–2. 8.	 Šnaj. Dr. Stomatologie s.r.o. (MDDr. Kateřina Salašová),
		  Náchodská 548, Velké Poříčí	 tel. 777 905 047
		  MUDr. Irena Lindrová	 Z. Němečka 130
		  Jaroměř–Josefov	 tel. 491 813 485
	 8.–9. 8.	 MUDr. Milan Hýbl	 Hálkova 367
		  Náchod	 tel. 491 428 636
		  ARIES, klinika komplexní estetiky s.r.o. (MUDr. Jolana Nezvalová),
		  Velký Třebešov 118	 tel. 491 453 272
	 15.–16. 8.	 MUDr. Daniel Blažek	 17. listopadu 388
		  Police nad Metují	 tel. 491 543 844
		  Frydent s.r.o. (MDDr. Jana Kyselá), Rokolská 123
		  Nový Hrádek	 tel. 495 496 030
	 22.–23. 8.	 Šnaj. Dr. Stomatologie s.r.o. (MUDr. Jana Šnajdrová)
		  Náchodská 548, Velké Poříčí	 tel. 777 905 047
		  MUDr. Marcel Pekárek – Stomatologická s.r.o. 
		  (MDDr. Tereza Czielová)	 Běloveská 123
		  Náchod	 tel. 703 600 915
	 29.–30. 8.	 Ordinace Větrník s.r.o. (MUDr. Jarmila Podškubková)
		  Větrník 1169, Červený Kostelec	 tel. 491 462 331
		  MUDr. Lucie Strnadová	 Z. Němečka 130
		  Jaroměř–Josefov	 tel. 491 812 495 
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Církve v Náchodě
Církev československá husitská
Husův sbor, Raisova 806, 547 01 Náchod, farář ThDr. Stanislav 
Švarc, Th.D. kontakt mobil. 420 776 736 885 e-mail. stanislav.
svarc@volny.cz. Úřední hodiny středa 15–17 hod. Mimo úřed-
ní hodiny lze využít čísla mobilního telefonu faráře Stanislava 
Švarce nebo mobilního telefonu předsedkyně RS Ivony Čadové 
420 604 929 825. Kolumbárium otevřeno denně 9–17 hodin. Pra-
videlné bohoslužby se konají v neděli 8.15 hod. Místo bohoslu-
žeb Farského síň CČSH, vchod Raisova ul., Náchod.

Římskokatolická farnost – děkanství Náchod
děkanství Náchod, Masarykovo náměstí 75, 547 01 Náchod. Kon-
takty: kancelář 491 428 355, děkan P. Zdeněk Kubeš 737 383 
752, výpomocný duchovní P. Václav Hejčl 776 283 073, www.
nachod.farnost.cz, e-mail: farnost.nachod@tiscali.cz. Úřední ho-
diny během prázdnin: středa 9:00–11:00, čtvrtek 9:00–11:00  
a 15:00–17:00 a pátek 9:00–11:00. Bohoslužby v kostele sv. Vav-
řince: pondělí 7:00, úterý 18:00, středa 16:00, čtvrtek 7:00, pá-
tek 18:00, sobota 7:30 a v 18:00 s nedělní platností, neděle 7:30, 
9:00 a 18:00. Během prázdnin se mše svatá v kostele sv. Micha-
ela neslouží. Příležitost ke svátosti smíření se naskýtá půl hodi-
nu přede mší svatou a v pátek hodinu přede mší svatou. Svato-
vavřinecká pouť letos vychází na neděli 9. srpna. Srdečně zveme 
na poutní mši svatou v 9:00. Při mši svaté bude požehnány po-
krmy a nápoje z náchodské pekárny a z náchodského pivovaru. 
Srdečně zveme k účasti.                P. Zdeněk Kubeš, děkan

Českobratrská církev evangelická
Sídlo sboru a sborový dům. Purkyňova 535; Kostel v Provodo-
vě-Šonově (ve Václavicích) adresa. Šonov 95; farář Mgr. M. Bár-
ta, mobil. 604 892 182, e-mail: nachod-sonov@evangnet.cz. Osobní  
i  duchovní rozhovory, konzultace a  návštěvy faráře kdykoliv 
po tel. domluvě. Bohoslužby neděle od 10 h v Náchodě. Sledujte  
http.//www.nachod.sonov-evangnet.cz a facebook. Evangelíci při Roz-
koši. Na webu uveřejňujeme nedělní zamyšlení. Biblická čajovna se 
koná každý čtvrtek od 17.00. Další akce, které se konají nepravidel-
ně, jsou k dohledání na našich webových stránkách. Na všechny 
akce srdečně zveme. Nechceme být uzavřenou společností! 

Církev Nový Život 
Náchod, Raisova 253 (za okresním soudem), tel. 605 450 384, 
www.novyzivot.cz. Bohoslužby každou neděli v 9.30 hod.
Církev bratrská
Purkyňova 584, vikář Pavel Lukavský, tel. 777 229 176, e-mail: 
nachod@cb.cz. Kazatel senior Jiří Hofman, tel. 605 973 056. Bo-
hoslužby v neděli v 9.30, Rozhovory nad Biblí ve středu od 18.30.
Úplný program setkávání dětí, studentů, rodin a seniorů najde-
te na www.cb.cz/nachod.

Církev adventistů sedmého dne
Tyršova 207, Náchod, budova Sokola – 2. patro. Kazatel Ing. To-
máš Ondráček B.Th., tel. 776 044 756, e-mail: tomas.ondracek@casd.
cz. Bohoslužby v sobotu od 9.30 hodin (vyjma poslední soboty ve 
čtvrtletí).

Sdružení zdravotně postižených
www.szdp–nachod.cz

Regionální pracoviště NÁCHOD ul. Rybářská 1819, 
přízemí – číslo dveří 104, Penzion HARMONIE 2
IČO 26594145, www.czphk.cz, e-mail. nachod@czphk.cz
Telefon 491 426 027, mobil 606 754 725
Návštěvní hodiny CIOZP Náchod
Po, Út, Čt, Pá 	8.00–12.00, Středa	12.00–16.00
Nabízíme. Odborné sociální poradenství osobám se zdravotním 
postižením (např. příspěvky na péči, průkazy TP, ZTP, ZTP/P + 
mobilita, poradenství ohledně příspěvků úřadu práce, informa-
ce OSSZ o možnosti podání žádosti o invalidní důchod, mož-
nosti sepsání námitky, odvolání. Příspěvky na zakoupení mo-
torového vozidla a příspěvky na zvláštní pomůcky. Pomoc při 
vyplňování žádostí. 
Nabízíme: Euroklíče pro držitele průkazu TP, ZTP, ZTP/P a pro 
ostatní zdravotně postižené osoby bez průkazu, které zajišťu-
jí rychlou dostupnost veřejných sociálních a technických kom-
penzačních zařízení (např. výtahů, schodišťových plošin, WC).
Nabízíme zapůjčení rehabilitačních a kompenzačních pomůcek:
Francouzské hole, podpažní berle, švédský podavač, sedačky do 
vany, mechanický vozík, klozetový vozík, chodítka, nájezdové 
rampy, signalizace bytového zvonku pro osoby se sluchovým 
postižením, antidekubitní matrace vzduchové s kompresorem. 
Kompenzační pomůcky k zapůjčení v CIOZP Hradec Králové:
Zvedák elektrický do vany, elektrický invalidní vozík, schodolez 
Polohovací elektrické postele s matrací, motomed, trojkolo, sk-
útr elektrický, motodlahu, stolek k lůžku, stojan na infuzi, hraz-
da k posteli, oxygenerátor kyslíku.

Milí členové a přátelé SZdP Náchod,
ve dnech 5.–7.6.2026 se za krásného slunečného počasí usku-

tečnil 45. ročník Ratibořického pojezdu, kde pořadatelsky po-
máhali členové výboru SZdP. Do Autokempu v České Skalici se 
sjelo téměř 100 účastníků z celé republiky. Odtud v sobotu od-
startoval padesátku soutěžících s doprovody předseda NRZP ČR 
Mgr. Václav Krása. Na tradiční trase vedoucí do Babiččina údo-
lí plnili vozíčkáři připravené úkoly – střelbu ze vzduchovky, 
šikovnost ve tmě, petanque, hod kroužky, šipkami a kuželky.  
I přes svůj handicap se jim velice dařilo a často porazili své asis-
tenty. Letos opět zvítězila dobrá nálada, kterou v neděli vylepši-
ly ceny a dárky, předávané starostou Náchoda Janem Birke, kte-
rý si vzal na pomoc místostarosty Ing. Jana Čtvrtečku a Mgr. 
Františka Majera. 

Na měsíc září připravujeme Rozloučení s létem v Autokempu 
Běloves, které se uskuteční 16. 9. 2026. Bude připraven zajíma-
vý program včetně tradičního grilování klobásek. 

V měsících červenci a srpnu nebudou poskytovány v Harmo-
nii II poradenské služby, ale od září budou opět jako vždy – ka-
ždou středu od 13 do 15 hod. V případě potřeby se obraťte na 
předsedkyni pí. Klikarovou tel.: 602 223 034 nebo místopředse-
du p. Čiháčka tel.: 608 313 397.

Přejeme vám krásné pohodové letní dny v dobré kondici a tě-
šíme se na setkávání při akcích pořádaných naším sdružením.

Za výbor SZdP Náchod předsedkyně Ivana Klikarová
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Pro aktuální informace sledujte naše stránky www.mknachod.cz nebo www.facebook.com/knihovnanachod.

Městská knihovna Náchod informuje v červenci a srpnu 2026

Měsíčník Náchodský zpravodaj. Vydává Město Náchod, IČO: 00272868, Masarykovo náměstí 40, 547 01 Náchod. Odpovědný redaktor: Nina Adlof. Redakční rada: Ing. Jaroslav Rohulán, Ing. Eva Čejchanová, Hana Kopecká, Bc. 
Martin Hurdálek, Petr Břenda a Mgr. Věra Vlčková. Fotografi e pořídila redakce, autoři článků a archiv. Titulní foto: Město Náchod. Grafi cká úprava CREOPRESS.
Číslo 7–8/2026 vychází 1. 7. 2026. Náklad 5000 ks. Distribuce zdarma. Registrace: MK ČR E 11975. Za změny v programech zodpovídají pořadatelé jednotlivých akcí a pořadů. Příspěvky jsou vítány, nevyžádané se nevracejí. Ne-
označené a nepodepsané příspěvky pořídila redakce. Adresa časopisu: NZ, Městský úřad v Náchodě, Masarykovo náměstí 40, 547 01, tel./fax: 491 405 255, e-mail: zpravodaj@mestonachod.cz. Uzávěrka tohoto čísla byla 17. 6. 
2026. Uzávěrka zářijového čísla bude 17. 8. 2026. Prosíme o respektování data uzávěrky. Děkujeme.

Vážení čtenáři a návštěvníci,
letní prázdninové měsíce přinášejí nejen možnost skvělých zá-
žitků a odpočinku, ale i omezení otevírací doby v naší knihov-
ně. Konkrétně to znamená, že všechna oddělení knihovny budou 
od 29. 6. do 31. 8. 2026 otevřena v pondělí, středu a ve čtvrtek 
od 9:00 do 17:00. V úterý, pátek a v sobotu pak bude zavřeno. Vý-
jimkou bude týden od 27. 7. do 2. 8., kdy bude z technických dů-
vodů uzavřena celá knihovna. Na oddělení pro dospělé nás čeká 
plánovaná rekonstrukce a v dalších prostorách musíme provést 
nutné opravy, abychom pro vás knihovnu zase o něco vylepšili. 
Všechny výpůjčky, které by měly v tomto termínu skončit, vám 
automaticky prodloužíme. Pro vracení knih během uzavření mů-
žete využít náš bibliobox před knihovnou a knihobox za knihov-
nou. Vzhledem k omezeným možnostem v tomto období nebu-
de možné vyřizovat objednávky knih. Děkujeme za pochopení!

Rozvoz knih
V úterý 7. července a v úterý 4. srpna se v dopoledních hodi-
nách uskuteční rozvoz knih nemocným nebo starším občanům.

Výstavy
Studovna
MIROSLAV HOLČA: 12 DNÍ V ČÍNĚ
Do 27. srpna. Miroslav Holča pochází z Broumova a fotografi i 
se věnuje už od mládí. Ve studovně vystavuje snímky z Číny, 
na nichž je patrný jeho cit pro detail i pozorování lidí a prostředí.

Vstupní hala
SOUŽITÍ S VELKÝMI ŠELMAMI
Do 20. srpna. Mezinárodní expozice, připravená ve spolupráci 
s odborníky z řady zemí, zobrazuje život vlků, rysů, medvědů 
a kočky divoké. Líčí jejich pokusy o soužití s lidmi v různých čás-
tech Evropy a upozorňuje na problémy, s nimiž se tato vzácná 
zvířata potýkají. 

Prázdninové deskovky
Ve středu 15. července a ve čtvrtek 20. srpna budeme v oddě-
lení pro děti hrát deskovky. Přijďte si vyzkoušet některou hru 
z nabídky knihovny nebo si přineste svoji oblíbenou. Začíná-
me v 16:00 hodin a vítáme zkušené i začínající hráče všech vě-
kových kategorií. Prosíme o přihlášení přes rezervační systém 
na webu knihovnanachod.cz

Příměstské tábory pro děti
Děti ve věku od 8 do 15 let, které láká objevování a společné vý-
pravy, zveme na knihovní tábor Cestovatelé bez kufru, který po-
řádáme v termínu od 13. do 17. července. Čeká nás týden plný 
her, příběhů i výletů; společně budeme poznávat zajímavá místa, 
setkávat se s inspirativními lidmi a sbírat zážitky. Cena: 1 500 Kč

Hned následující týden, od 20. do 24. července se vydáme do úpl-
ně jiného světa: komiksový tábor s ilustrátorem Vojtou Polákem 
je ideální pro všechny kreslíře, vypravěče i nadšené čtenáře ko-
miksů ve věku od 9 do 14 let. Cena: 2 000 Kč.

Náchodské fl erování
Na sobotu 29. srpna chystáme další Náchodské fl erování. Po celý 
den, od 9:00 do 15:00 hodin, si můžete v hale a na zahradě 

knihovny prohlédnout a nakoupit různé výrobky nejen od pro-
dejců z fl er.cz – textilní hračky a dekorace, šperky všeho druhu, 
keramiku, drátované výrobky, módu a mnoho dalšího. Těšit se 
můžete i na občerstvení, osvěžení a dílničky. Po celý den bude 
navíc probíhat i prodej vyřazených knih a časopisů za symbo-
lickou cenu a pro nejmenší návštěvníky připravujeme pohádko-
vé představení. 

Prodej vyřazených knih
Od pondělí 31. srpna do čtvrtka 3. září bude ve vstupní hale 
knihovny probíhat prodej vyřazených knih a časopisů. Z boha-
té nabídky si můžete vybrat vždy od 9:00 do 17:00.

NUVČ a Příběhy regionu Náchod
V září zahájíme nové semestry našich přednáškových cyklů. Ko-
nat se budou zpravidla od 15:00 – Náchodská univerzita volné-
ho času ve Spolkovém domě (Hurdálkova 2171, Náchod) a Pří-
běhy regionu Náchod ve studovně knihovny. Cena každý jeden 
semestr je 350 Kč, jednorázové vstupné činí 70 Kč. Přihlášky při-
jímáme ve studovně.

Program 31. semestru NUVČ:
  14. září – Milan Halousek

 Program Artemis: Zpátky na Měsíc!
  12. října – RNDr. Jiří Martínek 

 Olšanské hřbitovy
  26. října – PhDr. Martin Nekola

 Po stopách Čechů ve světě
  9. listopadu – Milan Záliš

 Schwarzenbergové a jejich sídla nejen v Čechách II.
  23. listopadu – JUDr. Lenka Bradáčová

 POZOR: výjimečně v 17:00 hodin
 (Ne)srozumitelná justice a důvěra v ni

  7. prosince – Mgr. Tomáš Etzler
 POZOR: výjimečně v 17:00 hodin
 Novinářem v Číně

  14. prosince – Ing. Jiří Balský
 Barokní stavby východních Čech

Program 2. semestru Příběhů regionu Náchod
  7. září – PhDr. Anna Šerých

 Sláva Vorlová
  21. září – PhDr. Vlastimil Havlík 

 Vamberecké krajkářství a Náchodsko
  5. října – ThLic. František Burda

 POZOR: výjimečně v 17:00 hodin
 Tajemství zjevení v Suchém Dole

  19. října – Mgr. Jan Čížek
 Válka 1866

  2. listopadu – Ing. Věra Hrabíková
 Parky Královéhradeckého kraje

  16. listopadu – Mgr. Tomáš Dimter
 Adršpašsko-teplické skály

  30. listopadu – Mgr. Eva Koudelková
 POZOR: výjimečně v oddělení pro děti
 Metuje známá i neznámá



tel.: 491 428 498 
e-mail: info@kinonachod.cz
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ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!!! Vzhledem k uzávěrce NZ, sledujte, prosím, aktuální program kina. Aktualizovaný program najdete na www.kinonachod.cz nebo na plakátech kina na výlepových plochách.

PO VEČERCE
Druhá šance na první lásku… Hrají Vladimír Polívka, Eva Podzimková, Václav Neužil, Ondřej Pavelka, Dana Batulková, Maxmilián Dolanský, Stanislav Majer, Hana Vagnerová, Petra Nesvačilová, Jaroslav Plesl, To-
máš Havlínek, Štěpánka Ligas, Adam Langer, Halka Třešňáková a další. Režie Dan Pánek.. Vstupné 160 Kč, přístupné bez omezení

MICHAEL
Zrození legendy… Filmový portrét člověka, který byl pro mnohé nezpochybnitelnou hudební ikonou. Samotného zpěváka ve filmu ztělesňuje jeho synovec Jaafar Jackson, který geny rozhodně nezapře. Uvádíme 
s českými titulky. Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

MIMONI A MONSTRA
Přestože jsou to úplní mimoni, patří k těm vůbec nejoblíbenějším a nejúspěšnějším filmovým postavám. Kdo? Přece Mimoni! V jejich novém filmu zjistíte, že právě oni stáli u zrodu zlaté éry Hollywoodu. To jste 
taky nevěděli, že ne? Bláznivá animovaná komedie, uváděná v českém znění. Vstupné 160 Kč, děti 140 Kč, přístupné bez omezení

SUPERGIRL
Pravda. Spravedlnost. Nebo tak… Když nečekaný a krutý nepřítel zasáhne příliš blízko domova, Kara Zor-El, známá jako Supergirl, se velmi nerada vydává na cestu po boku někoho, koho by rozhodně nečekala, a spo-
lečně se pouštějí do epické mezihvězdné výpravy za pomstou a spravedlností… Akční sci-fi dobrodružné fantasy DC komiks, které uvádíme v českém znění. Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

BÉÉ TEAM NA STOPĚ
… jehňata už nemlčí aneb každá stopa je krokem blíž k vyřešení záhady! Rodinná komedie vyprávějící o stádu bystrých ovcí, které každou noc nadšeně poslouchají detektivní příběhy svého milovaného pastýře Ge-
orga. Když však na farmě dojde k tajuplnému incidentu, ovce rychle pochopí, že se stalo něco velmi podezřelého – a rozhodnou se přijít záhadě na kloub. České znění. Vstupné 150, děti 140 Kč, přístupné bez omezení

SPASITEL
Dva světy… Jedna nesplnitelná mise… Ryan Gosling v hlavní roli akčního dobrodružného sci-fi. O učiteli přírodopisu Rylandu Grace, který se probudí na vesmírné lodi vzdálené světelné roky od domova, aniž by 
si pamatoval, kdo je a jak se tam dostal. Když se mu paměť vrátí, začne odhalovat svůj úkol… Uvádíme v českém znění. Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

DEN ODHALENÍ
Máme právo to vědět? Léta jsme tušili, že nejsme ve vesmíru sami. Nikdo však dosud nepřinesl pádný důkaz. To se ale změní… Steven Spielberg, jeden z nejslavnějších režisérů všech dob, se vrátil ke svému oblí-
benému žánru. Emily Blunt, Josh O’Connor, Colin Firth v hlavních rolích dramatického sci-fi, uváděného v českém znění. Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

NEČEKANÉ LÉTO
… když tvoje děti mají vlastní plány. Před dětskou vynalézavostí neobstojí žádné plány dospělých. To zjistí i Denisa (Bára Poláková), když její pečlivě připravovaná cesta na italské pobřeží záhy končí v zapadlém 
českém kempu… Rodinná komedie režiséra Milana Cieslara. Vstupné 140 Kč, přístupné bez omezení

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Copatotujezakomedii? Kolik bláznivých příběhů se může odehrát během jednoho krásného léta v jednom neobyčejném městě? „Čistokrevná komedie“ s opravdu zábavnou hereckou partou - Miroslavem Donuti-
lem, Jiřím Lábusem, Pavlem Zedníčkem, Veronikou Freimanovou, Evou Leinweberovou, Markem Taclíkem, Martinem Pechlátem, Klárou Issovou, Štěpánem Kozubem, Petrem Uhlíkem, Annou Prášilovou Fialovou, 
Jenovéfou Bokovou, Simonou Lewandowskou a mnoha dalšími. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

POZVÁNÍ
Všechno je ve hře… bude to zábava! Joe a Angela procházejí krizí a jejich manželství visí na vlásku. Když jednou večer pozvou na večeři své záhadné sousedy z horního patra, zdánlivě nevinné setkání se začne 
ubírat nečekaným směrem. Jak přibývá víno a padají zábrany, vyplouvají na povrch skrytá přání, tajemství i pravdy, které mohou změnit jejich vztahy navždy. České titulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezle-
tilé osoby do 15 let

TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK
Oblíbená parta hraček se vrací v novém dobrodružství, které je postaví před výzvu odpovídající dnešní době. Woody, Buzz Rakeťák, Jessie i Vidlík zjišťují, že svět dětského pokoje už dávno není jen o fantazii a kla-
sických hrách. Do jejich života vstupuje moderní technologie – chytrý tablet ve tvaru žáby přezdívaný Žabletka – a s ní i zcela nové pořádky… Animovaný dobrodružný film ze studia Disney – Pixar, uváděný v čes-
kém znění. Vstupné 2D verze 150 Kč, děti 140 Kč, přístupné bez omezení

MANDALORIAN A GROGU
Nové dobrodružství ze světa Star Wars v hraném celovečerním filmu od společnosti Lucasfilm. Film režíroval Jon Favreau, ve filmu uvidíte Pedra Pascala či Sigourney Weaver. Uvádíme v českém znění.
Vstupné 160 Kč, přístupné bez omezení

ODVÁŽNÁ VAIANA
Odvaha začíná tam, kde končí břeh… Disney přináší na velké plátno hrané zpracování oblíbeného, na Oscara nominovaného dobrodružství o Odvážné Vaianě. Příběh odvahy, oceánu, rodiny a hledání vlastního 
poslání se vrací v nové filmové podobě s velkolepou výpravou, ikonickými písněmi a hrdinkou, která se nebojí vydat za hranice známého světa. V hlavních rolích dobrodružné rodinné fantasy komedie Catherine 
Laga̒ aia a Dwayne Johnson, který se vrací jako Maui. České znění. Vstupné 2D verze 150 Kč, děti 140 Kč, vstupné 3D verze 160 Kč, děti 150 Kč. Přístupné bez omezení.

SMRTELNÉ ZLO: V PLAMENECH
Rodina je kořenem všeho zla… Nová kapitola kultovní hororové série - samostatný příběh plný démonického chaosu, fyzického děsu a neúprosného boje o přežití. Po smrti manžela přijíždí truchlící Alice k rodi-
ně svého zesnulého muže do odlehlého rodinného domu, kde doufá, že najde alespoň krátké útočiště před bolestnou ztrátou. Místo klidu však probudí zlo ukryté v prastaré knize… Mysteriózní horor, uváděný 
s českými titulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

SCARY MOVIE
… budou padat hlavy! Horory všech zemí, bojte se! Přichází Scary Movie, film, který si z vás bude drze, nechutně a nestydatě střílet. Vrcholné dílo legendární parodické série, kterému není vůbec nic svaté a věří, 
že sranda musí být, i kdyby vám maskovaný zabiják do ucha dýchal. Parodie parodií, uváděná v českém znění. Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
Veselá a dobrodružná pohádka o lásce, odvaze a hledání sebe sama, která se mj. vloni natáčela na náchodském zámku! Humorný příběh plný proměn a hrdinů, o princezně Stelle, která se každý den probouzí v jiné 
podobě. Vstupné 150 Kč, děti 120 Kč, přístupné bez omezení

ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2
Téměř 20 let po svém ikonickém ztvárnění postav Mirandy, Andy, Emily a Nigela se Meryl Streep, Anne Hathaway, Emily Blunt a Stanley Tucci vrací do módních ulic New Yorku a elegantních kanceláří časopisu 
Runway v pokračování fenoménu z roku 2006, který zasáhl, ovlinil a definoval celou generaci. Komedie i drama, uváděná v českém znění. Vstupné 160 Kč, přístupné bez omezení

DALAJLÁMA – OCEÁN MOUDROSTI DOKUMENT V KINĚ
Celovečerní dokumentární film vznikl u příležitosti 90. narozenin Jeho Svatosti 14. dalajlamy a přináší jedinečný pohled na jeho život, myšlenky i osobnost prostřednictvím unikátních archivních záběrů natáče-
ných v letech 1991–2022. Film propojuje osobní, intimní momenty ze soukromí dalajlamy s jeho nejzásadnějšími životními postoji a poselstvími pro současný svět. Režie Viliam Poltikovič.
Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

DEN ODHALENÍ
Máme právo to vědět? Léta jsme tušili, že nejsme ve vesmíru sami. Nikdo však dosud nepřinesl pádný důkaz. To se ale změní… Steven Spielberg, jeden z nejslavnějších režisérů všech dob, se vrátil ke svému oblí-
benému žánru. Emily Blunt, Josh O’Connor, Colin Firth v hlavních rolích dramatického sci-fi, uváděného v českém znění. Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

MIMONI A MONSTRA
Přestože jsou to úplní mimoni, patří k těm vůbec nejoblíbenějším a nejúspěšnějším filmovým postavám. Kdo? Přece Mimoni! Bláznivá animovaná komedie, uváděná v českém znění.
Vstupné 160 Kč, děti 140 Kč, přístupné bez omezení

PĚT ŠVESTEK
„Humor je jediná zbraň, kterou proti smutku máme“. Komedie o dvou rebelujících stařenkách a třech stařících, kteří se vydají na moře bez dozoru dospělých… Dojemnou i hravou komedii o přátelství, lásce, odpuš-
tění a o tom, že chuť žít a hledat svobodu může člověka provázet v každé životní etapě, natočil režisér Jan Svěrák s Lenkou Termerovou, Oldřichem Kaiserem, Petrem Kostkou, Danou Syslovou a Janem Vlasákem.
Vstupné 160 Kč, přístupné bez omezení

BACKROOMS
V suterénu jednoho obchodu s nábytkem se náhle objeví podivné dveře, které tam nikdy předtím 
nebyly. Film vychází z virální internetové creepypasty „Backrooms“, která popisuje nekonečný labyrint žlutých kancelářských místností existujících jako jakási chyba reality… Sci-fi horor, uváděný s českými ti-
tulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

NA SKOK DO DIVOČINY
Co kdybychom dokázali porozumět světu zvířat a komunikovat s ním? Animovaná akční komedie společnosti Disney a Pixar představuje milovnici zvířat Mabel, která se chopí příležitosti – vyzkoušet novou tech-
nologii, která jí umožňuje komunikovat se zvířaty novým vzrušujícím způsobem. Animovaný rodinný film, uváděný v českém znění. Vstupné 150 Kč, děti 130 Kč, přístupné bez omezení

ODYSSEA
Jeden z nejočekávanějších filmů letošního roku! Odyssea je bezesporu jedním z největších příběhů naší civilizace. I proto se ho chopil Christopher Nolan, jeden z nejlepších režisérů současnosti, aby s epickou šíří 
sobě vlastní vyprávěl o neochvějné touze jednoho muže vrátit se domů z nekonečně dlouhé války. Odysseus byl král řeckého ostrova Ithaka, který dle legend a básníka Homéra vymyslel slavného Trójského koně, 
jenž výraznou měrou pomohl obelstít obránce Tróji a ukončit tak vyčerpávající dobývání tohoto města… V hlavních rolích epického dramatu Matt Damon, Anne Hathaway, Tom Holland, Robert Pattinson, Lupi-
ta Nyong ó, Zendaya a Charlize Theron. Uvádíme v českém znění i s českými titulky. Vstupné 170 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

SUPERGIRL
Pravda. Spravedlnost. Nebo tak… Akční sci-fi dobrodružné fantasy DC komiks, které uvádíme v českém znění. Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

SIA: NOSTALGIC FOR THE PRESENT ZÁZNAM KONCERTU
Jeden hlas, jedna nezapomenutelná podívaná – odvážný zážitek, který se vymyká žánrovým škatulkám a vyměňuje popovou okázalost za ryzí umění… Úchvatný zpěv, dechberoucí choreografie a ikonická vystou-
pení zachycená filmovým objektivem a doprovázená bezkonkurenční sbírkou hitů. V roce 2016 Sia odehrála světové turné, během něhož naživo ztvárnila originální filmovou vizi na jevišti, snímek po snímku. Nyní 
ji ve zremasterované podobě, ku příležitosti desátého výročí, poprvé představuje sama o sobě – ne jako koncertní film, ale jako vizuální mistrovské dílo, které v hudebním světě nemá obdoby.
Vstupné 250 Kč, přístupné bez omezení

BARDOTKY
Film, který je oslavou ženství! Vrásky? V pořádku. Život bez partnera? Taky v pořádku. Chtít od života víc? Naprosto zásadní! Bardotky přicházejí jako nespoutaná, upřímná a odzbrojující komedie o ženském přá-
telství, svobodě a odvaze žít podle sebe. Film pro ženy a o ženách konečně ukazuje to, co si mnohé myslí– ale málokdy to řeknou nahlas. V hlavních rolích trio hereček, které samo o sobě budí pozornost: Dagmar 
Havlová Veškrnová, Eva Holubová a Pavlína Pořízková, (která se vůbec poprvé představí v českém filmu), v dalších rolích Hynek Čermák, Eva Podzimková, Pavel Kříž, Lukáš Příkazský, Eva Leinweberová a Otakar 
Brousek ml. Režie Hana Hendrychová. Vstupné 160 Kč, přístupné bez omezení

WHAM! 10 DAYS IN CHINA HUDEBNÍ DOKUMENT V KINĚ
SPIDER – MAN: ZBRUSU NOVÝ DEN

1. středa v 18 hod
8. středa ve 20 hod

1. středa ve 20 hod

2. čtvrtek v 18 hod
4. sobota v 18 hod
6. pondělí v 18 hod

2. čt ve 20 hod - DAB

3. pátek v 18 hod

3. pátek ve 20 hod

4. sobota ve 20 hod

5. neděle v 18 hod

5. neděle ve 20 hod

6. pondělí ve 20 hod

7. úterý v 18 hod

7. úterý ve 20 hod

8. středa v 17.45 hod
9. čt v 17.45 hod – 3D
10. pátek v 17.45 hod
13. po v 17.45 hod – 3D
15. středa v 17.45 hod
18. so v 16.45 hod – 3D

9. čtvrtek ve 20 hod
12. neděle ve 20 hod

10. pátek ve 20 hod

11. sobota v 17.45 hod

11. sobota ve 20 hod

12. neděle v 18 hod

13. pondělí ve 20 hod

14. úterý v 18 hod

14. úterý ve 20 hod

15. středa ve 20 hod

16. čtvrtek v 17 hod

16. čt v 19 hod – TIT
17. pá v 19 hod – DAB
18. so v 19 hod – DAB
19. ne v 17 hod – DAB
20. po v 19 hod – TIT
21. út v 17 hod – DAB
22. st v 19 hod – DAB
24. pá v 16.45 hod – DAB
25. so ve 20 hod – DAB

17. pátek v 17 hod - DAB

23. čtvrtek ve 20 hod

23. čtvrtek v 18 hod
24. pátek ve 20 hod
25. sobota ve 20 hod
26. neděle v 18 hod
27. pondělí ve 20 hod
28. úterý v 18 hod
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